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Tüzes nyelvek 
zivekbe világitó, lelkekbe sugárzó 

peszédével szeretnénk szólani ma, pi- 

akik 

sza- 

os pünkösd ünnepén azokhoz, 

sok-sok 

vagy nem 

ikarták megérteni. Mi, a kisebbségbe 

szakadt magyarok akarunk az apos- 

olok lángnyelvén beszélni a többségi 

"omán nemzet vezetőihez, akik az or- 

szág sorsának és az országban lakó 

különböző népek ügyeinek intézői. 

Tiz esztendőn keresztül minden sza- 

vunk a pusztába kiáltónak szava volt, 

amely visszhang nélkül elenyészett és 

lveszett a semmiségbe. Tiz esztendőn 

teresztül hiába bizonygattuk, ismé- 

hogy nem akarunk kivételt, 

különleges elbánást, hanem csak a 

az alkotmány és tucat- 

nemzetközi szerződésben el- 

jogunkat. Apostoli tüzes 

törvények, 

nyi 

nyelvek lángoló beszédével szeretnénk 

ban 

meggyőzni a románság vezetőit, hogy 

mi magyarok ezen a földön, 

élünk, nem vagyunk idegenek, amint 

azt gyakorta szemünkre vetik. A ro- 

a Bánság- 

amelyen 

mán néppel Erdélyben és 

századokon keresztül 

együtt és sohasem jutott 

azt vágni a szemükbe, hogy idegenek. 

Hát akkor miért van az, hogy a ro- 

vszonyokban, ami- 

kor kisebbségből többség lettek. 

éltünk 

eszünkbe 

nem 

Aakarnak minket testvéreknek, sorstár- 

saknak tekinteni? Nem a népben van 

itt a hiba, hanem azokban, akik a nép 

nevében akarnak beszélni és csele- 

kedni. És ezekhez akarunk beszélni 

ma, pünkösd napján, a felvilágositó 

Szentlélek rózsás ünnepén. 

Az emberek legdrágább kincse az 

anyanyelve. Isten ajándéka. Ember 

tehát ne hadakozzék Isten ellen, ami- 

kor embertársának nyelvét el akarja 

nyomni. Isteni rendelésnél 

illet meg minket az is, hogy gyerme- 

keinket az iskoelában az anyanyelvén 

oktathassuk. Isteni rendelés az is, hogy 

kulturánkat ápolhassuk, fejleszthes- 

sük, egyházainkat megőrizhessük. 
Ezek a legfontosabb kisebbségi jogok. 

Erről akarjuk felvilágositani, meg- 

fogva 

győzni piros pünkösd napján azokat, 

akik az ország hajóját kormányozzák. 
nyelven akarunk hozzájuk 

szólni, a lelkükbe akarjuk égetni 

igazságunkat. Azt akarjuk, hogy belá- 

Tüzes 

tástól vezéreltetve közeledjenek végre : 

e szóval: testvér! 
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Megszoktuk, hogy a pünkösd 
ünnepét csak egyházi ünnepnek 
tartsuk s mint ilyet hagyjuk meg- 
ünnepelni a papok és jámbor egy- 
házi emberek által. Feledjük, hogy 
a pünkösd ünnepe, vagyis az emberi 
életben a lélek megjelenése nem- 
csak egyházi, vallási, hanem álta- 
lános világfejlődési fokozat; az 
emberiség, sok évmilliónyi élettör- 
ténelem egy korszakalkotó ese- 
mény , amelyre a világtörténelem 
évezredek során át készült és érett 
meg. Csak a krisztusi világ, a ke- 
resztény világ lehetett az lényegénél 
fogva, amely ezt a nagy világtör- 
ténelmi fordulatot, a lélek ébredé- 
sét, 

tetni tudta. Az eszméknek, gondo- 
latoknak, érzéseknek világa a régi 
természeti élet kezdetleges fejlődé- 

si fokán gyökeret verni nem tudott. 
Addig az indulat, legfeljebb az 
osztön vezette az embert, a lélek 
által azonban egyszerre kimagas- 
lik minden más teremtményeknek 
fölébe és egyszerre igényli magá- 
nak mindazokat az epitheton or- 

nansokat, amelyek isteni eredetét 
demonstrálják. Sőt a lélek általi 
isteni eredetét érezvén, magának 

az istenségnek részeséül tartja ma- 
gát. S ha mindezt a lélek által teszi 

a lélek alászállásának ünnepe 
egyetemes világ-ünnep kell, hogy 

legyen. 

is. 

Az egyházi jelleg azt jelenti, 
hogy a lélek által az emberiség 

elérheti a fejlődésének abszolut 
legmagasabb fokát. Akiket Isten 
lelke vezérel, azok Isten fiainak 
mondatnak. Hogy pedig ezt elérje, 

a léleknek ható erejét állandóan 

fentartanunk és folyton folyvást 

feilesztenünk kell. 

Ez a lélek kultusza. 

A lélek kultusza ott kezdődik a 

lélek megismerésénél, kitöltetésé- 

nél, az első pünkösd ünnepen. Ha- 

tása mindjárt világtörténelmi for- 

dulópontot jelent, akár mint mikor 

megjelent a földön a világosság. 

Az anyagba életet a napsugár ho- 

' zott, az emberi iség tör rténelmébe éle 

földreszállását - érzékel 

Temesvár és vidéke legnagyobb készruhaáru 

házában az óriási választékban raktáron levő 
tavaszi és nyári 

férfi- és fiuöltönyök, felöltők, 
Trench-coatok között. 

Hitelképes személyek részletre is készpénzárban vAsárolhatnak. 
ülön mértékosztály! 

tet a lélek lehelt. Azelőtt is volt 
történelem, volt irás, ének, müvé- 
szet, voltak istenek, de a történel- 
mek az erő kultuszára épültek 
s a monstrum piramisokba és ki- 
szikkadt mumiákba mi próbálunk 
lelket lehelni, az Ilias és Odysseia 
hősei hosszu pergamen tekercseken 
felirva megmaradtak, de a lélek 
által ihletett poéta nevére ugy 

látszik nem volt kiváncsi senki sem. 
A kereszténységben tért át a törté- 
nelem a lélek kultuszára. Az is 

világboldogitást igért, ez is. Amaz 

az erő kultusza. emez a lélek kul- 
tusza által. A különbséget az év- 
ezredek történelme 
tette. 

A léleknek kultuszát eleinte csak 
az egyházak müvelték s meg is tar- 
tották e kivételes feladatukat 
mindaddig, mig a lélek kultusza 
ábrándok, elragadtatások és látá- 
sok látásában merült ki. De azután 
a világ mind több és több realitást 
kivánt s ma már tapasztalatait és 

tudását is cselekedetekben akarja 
megmutatni s a mai egyházak csak 

akkor emelkedhetnek az eszményi 
kereszténységig, ha a való világban 
is tudnak Isten lelkének hordozói 
lenni. Az egyház nem lesz más, a 
világnak sem kell, hogy más le- 
gyen, mint ami eddig volt, csak 
amit a lélek áthat e világban, 
amit a lélek szül e világban, az lesz 
más, - más mintha lélek nélküli 
lenne. 

Akkor a lélek nem ábrándokban, 

hanem tettekben fog megnyilvá- 
nulni. És tulajdonképpen ez a lélek 
rendeltetése: a világban tettekben 
nyilvánulni meg. Az első pünkösd- 
kor is csak addig ábrándoztak a 

tanitványok, amig lélek nélküliek 
voltak, azután szétmentek a nagy- 
világha, tettekben nyilvánitni meg 
a bennük lakozó szentlelket. A 
lélek kultuszát tehát éppen a reális, 
a való világ követeli, és talán soha 
sem követelte jobban, mint ma. 

Az a tökéletes alkotás, tett, rea- 
litás, amit a lélek terem, vagy át- 
hat. Az az igazi nagy ember akit 

nyilvánvalóvá 

a lélek tesz naggyá. Nagy tetteket 
csak nagy lélek vihet véghez. Sem- 
mi e világon nem sikerül, nem töké- 
letes, ha lélek nélkül tesszük. Lélek 
kell az iparok mühelyeibe, a gyá- 
rak gépei mellé, lélek kell a szán- 
táshoz, vetéshez, a hivatalokba, az 
irógépek mellé; minden legutolsó 

patkószegen meglátszik, hogy az a 
munkás lélekből munkás-e, vagy 
sem. A nagy lelkek vivják a nagy 
technikai vivmányokat, szárnyal- 
nak a repülő gépeken, fedezik fel a 
csillagok legnagyobbikát és a mole- 
kulák sokmilliomod részét, mozgat- 
ják meg a rettentő nagy gépeket 
és kiáltanak át a föld tulsó oldalá- 
ra. Nem a tudás, nem a technika 
által, hanem a lélek által tekintünk 
be a természet mühelyébe, a szelle- 
mi világba, és hatolunk be Isten 
teljes világába. A tudás, a tech- 
nika már csak eredmény, a lélek- 
nek a termése - gyümölcse. A mü- 
vészettől a gépeken át a legkisebb 
molekuláig minden-minden fogya- 

tékos, hibás, ami lélek nélküli s 
viszont a lélek emel mindennek fö- 
lébe és tesz minden dolgok fölött 
urrá. 

Bizony éppen ma van szükség a 
lélek kultuszára, hogy megmondja 
nekünk, mik vagyunk és hogy mi 
van a mi javunkra, hogy teremtsen 
harmoniát e diszharmonikus életben 
az anyag és szellem között, ma 
van szükség a lélekre, hogy a gé- 
pek földrengető ereje között legyen 
meg az embernek a lelkiereje is, és 
hogy mutasson nekünk e tulreális 
életben eszményeket, ideálokat, mi- 
ket a gépek nem adhatnak; hogy 
a rossz legyen általa jóvá, küzdé- 
sünkben legyen erő, csalódásunk- 
ban legyen biztatás. Ma van szük- 
ség a lélek kultuszára, hogy általa 
e világon hassunk át minden élő és 
élettelen dolgot, anyagot és szelle- 
met, tudást és müvészetet, hogy 
ahol a villanydrót végződik, ahol a 
repülőgép megáll, a lélek által ott 
is tovább láthassunk, mig fel nem 

kutatjuk azt, akit öröktől fogva 
keresünk, - a nagy Istent. 
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Duiliu Marcuról lesz ismét szó 
ebben a cikkben, minden idők leg- 
nagyobb szinházi spassmacherjéről, 
kinek teatrumával a föld kerekén 
csak egy épitmény fog emberi szá- 
mitás szerint nevetségességben vete- 
kedni, a huszadik század közepetájt 
elkészülendő városi mozgófénykép 
szinház. 
Ne tessék nevetni, ez nem vicc! 

Hiszen a városi szinház például még 
ma sincsen készen. Was man hat, 
das braucht man nicht, und was 
man braucht, das hat man nicht - 
mint Goethe mondja. Ez a szinpad 
a fejtetőre állitott épitési logikátlan- 
ság forgó szinpada és állandó rajta 
minden kép után a khaosz. Ezért 
hosszabbak a szünetek, mint a fel- 
vonások, ezért tartott minden nagyobb 
opera nettó másfélórával tovább itt 
mint Kolozsvárott. Miért? Hát pél- 
dául azért, mert 
a zsinórpadlásból csak a 
padlás van meg, a sülyesz- 
tőnek meg csak a helye. A 
világitlókészülek pazar, de 
viszont használhatatlan, mert 
a szinpadnak nincs mély- 
sége. Diszletbejáróról pedig 
végleg megfeledkezett a cso- 
dálatos Duiliu 

és most ugy cipelik őket ide-oda a 
kétségbeesett kulisszatolók, mint az 
együgyü anekdotában a rátótiak 
a létrát. 

Az akusztika! Az énekes nem hallja 
a zenekart. A zenekar nem hallja az 
énekest. A karmester nem látja a 

zenekari borpince fedett része alatt 
lappangó zenészeit. 
A páholyok közönsége, nem látja 

a szinpadot. Kárpitok, bársony, más 

hangfogó, puhább anyagok helyett 
mindenünnen parvenü módra ara- 

nyozott hideg fal veri vissza a 
hangot. 

Lehetetlen arányok. Szinpad és 
nézőtér minden kibontakozási lehető- 
ségét csirájában nyomoritotta el az a 
kriptaszerden nyomott sivár nagy 
helyiség, hol a közönség végtelen 
körmeneteit járja a buffet körül 
csüggedten és fáradtan várva a meg- 
váltó csengettyüszót. Alig néhány 
száz ember láthat ma tisztességesen 
ott, hol annak idején Fellner és 
Hellmer „hivatásos szinházépitők" 
szinházában 1400 embernek volt 
remek férőhelye. Végül még valamit. 
A feljáratok kiismerhetet- 
lenül bornirt labirintusa a 
végzetesen komplikált beé- 

pitettiség, és a középátjárat 
nélküli földszint, ugy véljük, 
lüzveszedelem idején egye- 
nesen kataszírofális lehet. 

Uiból összegeztük a tényeket. És 
pedig azért, mert ugy véljük, hogy 
a hivatásos tényezők részére is elér- 
kezett végre az illetékes megállapi- 
tások és a cselekvés ideje. Legyen 
vége a sajtómonologoknak ebben az 
ügyben, melyekkel szemben mindig 
csak titokzatos hallgatás volt a válasz 
a város részéről. 
Hiszen a választások estéjén a 

Jégszekrények, 
fagylaltgépek 

és különböző vasáruk me- 
lyen leszállitott áron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belváros 

Elérhezett a számonkérés ideje a temes- 
vári szinházépités botránya ügyében 

radikáiis szinházi felelősségrevonás 
volt minden párt hivó szója. Eddig nem 
lehetett, de majd most meglátjátok, szó- [ 
lottak dodonaian, akik már eddigisbent 
voltak tanácsban. Majd mi purifikál- 
juk azt a szinházkérdést - mondották 
viszont azok, akik még eddig nem 
voltak városatyák. Hát most, hogy a 
városi tanácsválasztást legmagasabb 
helyről megerősitették, elérkezett a 
döntő cselekvés ideje. 
Duiiu Marcu még a mai napig 

sem adta át a szinházat a városnak! 
Az ujonnan megválasztott 
városi nagytanács azzal 

Temesmegy 

Nemcsak a bánsági, hanem az 
erdélyi megyék között is mindig 
nagy szerepet játszott Temes- 
megye. Ennek következménye volt 
azután az, hogy a temesi főispá- 
nok sorában - különösen abban 
az időben, amikor azoknak még had- 
vezéreknek is kellett lenni - szá- 
mos történelmi jelentőségü szemé- 
lyiséget találunk. Hogy kik voltak 
az első temesi főispánok, arra vo- 
natkozólag hiányzanak az okmány- 
beli adatok. 1203-ből létezik az első 
olyan okmány, amely emlitést tesz 
Temesmegye főispánjáról. Ennek 
Poth volt a neve és Imre királytól 
kapta a kinevezését. Ettől az idő- 
ponttól kezdve már pontosabb fel- 
jegyzések vannak a temesi főispá- 
nokról, akik közül csak az ismer- 
tebbeket emlitjük meg. 
1424-ben Rozgonyi István lett 
főispán, akit felesége, Rozgonyi 
Cecilia is elkisért törököt verni 

Galambóc vára alá. 
1441-ben a király a nagy Hunyadi 
Jánost - a későbbi országkor- 
mányzót - nevezte ki temesi fő- 
ispánná. Utána 1456-ban a fia, 
Hunyadi László került a főispáni 
székbe, de a hitszegő király Budára 
csalta és ott lefejeztette. 1457-ben 
Hunyadi János sógora, Szilágyi 
Mihály került Temesmegye élére. 
1478-ban az egyszerü molnárlegény- 
ből hires hadvezérré lett Kinizsi 
Pál lett főispán. 1551-ben került a 
megye élére második Losonczy Ist- 
ván, a legendás hős, aki elesett vára 
védelmében. 
Temesvár eleste után a Bán- 
ság török uralom alá került és 
csak 1716 október 13-án szaba- 
dult föl. 

A terület kormányzásával akkor 
Merecy Klaudiusz tábornokot bizták 
meg, akit 1753-ig kilenc más tábor- 
nok követett ebben a tisztségben. A 
katonai kormányzat megszüntetésé- 
vel polgári elnökök vették át a köz- 
igazgatás vezetését és egymásután 
négy polgári elnök müködött 1779- 
ig, amikor Temes, Torontál és 
Krassómegyék visszanyerték ön- 
kormányzatukat és megint főispá- 
nokat kaptak. Akkor nevezték ki te- 
mesi főispánnak Niczky Kristóf 

grófot, aki 1785-ig maradt hivata- 
lában. Akkori és későbbi cimei és 
rangjai a következők voltak: teme- 
si gróf, Verőce megye örökös főis- 
pánja, a Szent István rend közép- 
keresztes vitéze, valóságos belső tit- 

nyerné meg elsősorban a 
városi közönség bizalmát, 
ha a legsürgősebben meg- 
alakitaná ennek a közel fél- 
százmilliós szinházi épitke- 
zési botránynak a számon- 
kérő székét 

és a befejezetlen zsinorpadlástól a 
nem létező sülyesztőkig, legszélesebb 
nyilvánosságra hozná, hogy hova 
sülyedtek azok a közpénzek, melyek- 
nek szertelen és minden ellenőrzést 
mellőző pocsékolásról már valóságos 
legendák járnak szájra. idestova 

ETEE 

e főispánjai 
kilenc évszázadon át 

kos tanácsos, a győri és pécsi tan- 

hat éve, Flaneur. 

kerületek főigazgatója, a királyi 
kamara elnöke, királyi kincstartó, a 
királyi helytartótanács főelmöke, 
personális országbiró, a magyaror- 
szági tanulmányi ügyek protektora. 
Az abszolutizmus korában a 
megyének nem voltak főispán- 
jai. 1861-ben némethi Damasz- 
kin János személyében a me- 
gye ujból kapott főispánt és 
ettől kezdve a főispánok nem 
voltak egyszersmind temesi 
grófok is többé. 

1869-ben csicséri Ormós Zsigmond 
lett főispán, aki husz éven keresz- 
tül állott a megye élén és nemcsak 
annak politikai vezetésével foglal- 
kozott, hanem nagyon sokat tett 
kulturális téren is. Író és mügyüj- 
tő volt és bőkezü adakozásaival 
megvetette a temesvári rauzeum 
alapját. Utána parnói Molnár 
Viktor dr. következett 1889-ben, aki 
szintén hosszu ideig állott a vár- 
megye élén. 
Az utána következő temesi főis- 

pánok: Kabaebó Gergely, Návay 
Tamás, Hertelendy Ference, Joano- 
vics Sándor dr., Korossy György 
dr. és Tőkés István dr. Ezzel lezá- 
rult Temesmegye magyar főispán- 
jai sora. 

1919-ben bekövetkezett az im- 
périumváltozás és a román ura- 
lom alatt a főispánt a prefek- 
tus váltotta fel ugyanazzal a 
hatáskörrel, mint amilyen ma- 
gyar elődjének volt. 

Temesmegye területe akkor a Bán- 
ságnak Románia és Jugoszlávia 
között történt kettéosztása követ- 
keztében délen megkisebbedett, vi- 
szont nyugaton Torontál megye 
egyes részeinek hozzákapcsolásával 
megövekedett. A megyének azóta 
Temestorontál a neve. Az első ro- 
mán vármegyei prefektus Cosma 
Aurél dr., a későbbi miniszter lett. 
Utána két hónapig Dragalina Kor- 
nél ezredes volt prefektus, akinek 
utódja Imbroane Miklós dr. lett. 
Balta Koriolán dr. egy hónapig 
tartó prefektussága után Coste 
Gyula dr. lett prefektus, akit hiva- 
talában Oprea János váltott fel. 
Azután közel egy évig Bogdan An- 
tal dr. állott a megye élén, aki 
után másodszor lett prefektus Coste 
Gyula dr. A mostani kormány ura- 
lomrajutásával Cigareanu Liviusz 
dr. lett Temestorontál prefektusa, 
akinek lemondása után a régensta- 
nács Boleantu Valér dr.-t nevezte 

100 3 95 " 
115 3 .. 110 otm 
Tálcaboritó drbja . 10,,, 
Asztalteritő 60x100 59 ,, 
Konyhagarnitura, asztal-, 
kredenc- és hokerli- 
takaró 170 ,, 
Falvédő.. 50 , 

Linoleum 
Futószőnyeg métere. . 69 lei 

Figyelje meg ajánlatunkat! Í 

Szőnyeg 
Futószőnyeg métere . 
Futószőnyeg jó strapa 
minőség métere. 

Velour futószőnyeg m.. 
Ágyelő rojttal.. 
Agyelő gyapjuból . 

Ebédiőszőnyeg 

56 

- 75 
240 
88 

195 

Szmirnautánzat . 500 lei 
Tiszta gyapju 200x300 . 1250 , 
Velour- plüsszőnyee . . . 1600 , 7 

Asztalteritő 
Karamanie 550 lei 
Veleun......./50,, 

[4 [4 

Ottomántakaró 
Karamanie...... 750lei 
Velour . . 1250 ,, 

Madrastüggöny 
Háromrészes garantált 
mosható 250 lei 

Karnizs rézből. 200 ,, lee 
Vitrázs ... " mn 

Viaszos Vászon 
78 cm. széles métere 75 lei 

Elsőrendü minőség, gyönyörü 
perzsa, virág- és konyhaminták 

67 cm. szélességben m.. 75 lei 
90 ,, " , . 100,, 
Valódi parafa-linoleum 
padló bevonására me. 130,, há 

Linoleum ebédlőszőnyeg án 

Mosdóelő, abgepasst . 58,, Dem 
Inlaid-linoleum átöntőött he 
mintával m' ... 240, u 

1 eni 
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Gummi-kabátok: 
e hily 

Angol gummirozás 650- lei i, 
Trench-Coat 850- , m 
Női gummikabát, az összes divat- uu 

szinekben 975- , é 
Női Tweed 1300- , 

Fürdőcikkek nagy választékban 
Fürdősapka 13 - leitől feljebb 

Gummi-fürdőcipők minden 
szinben és divatos fazonban 

Haas Lipót 
Temesvár Belváros, Lloyd- sor 

Kki. k. e. Fiókok: Oradea, Cluj Telefon: 10-31



Az idők végtelenségének forgásában 

nemsokára lepereg a harmadik eszten- 

ő, mióta Nagyrománia első királya 

Ferdinánd, odahagyta minden földi 

hivságok trónusát és a nemzet nagy 

helyezték földi maradványait. És im- 

már négy esztendeje volt annak, hogy 

egyes politikusok ármánykodásai arra
 

nyosát, hogy lemondva minden iogá- 

ról a törvénnyel is szankciónált szám- 

az idő nagy kereke és akit számüztek 

Aaz országból, akinek nevét csak kiei- 

lambiztonság elleni merényletnek dek- 

larálták, hazajött, itthon van, tábor- 

noki egyenruhában érkezett az ország 

fővárosába, hivatalosan, a királyi her- 

egnek kijáró tisztelettel fogadták, 

hogy nemsekára fején ragyogion tel- 

jes fényében a királyi korona. 

Négy év sok keserüsége, három esz- 

tendő minden pelitikusi zaklatása után 

3.ez megkezdődhetik a konszolidáció 

korszaka, Eltünnek a közéletből az ár- 

mánykodások, megszünnek az önös 

csalafintaságok, a hatalom koncáért 

t való csuf marakodások, a tekintély- 

" rombolás, acsarkodás és rágalomhad- 

iiárat. A liberálisok és Bratianuék 

miden mesterkedése elenyészik. A leg- 

nagyobbfoku cinizmus mondatja Bra- 

tianuval, hogy „a nép akaratával nem 

lehet szembehelyezkedni..." Vajjon 

mi mást tettek hosszu esztendőkön ke-
 

resztül, minthogy szembe helyezked- 

tek a népakarattal? Mivel nem
 hivat- 

koztak erre a szent népakaratra,
 mi- 

kor négy év előtt megváltoztatták az 

() alkotmányos rendet? Az ő meghami- 

sitott népakaratuk ecsendőrszuronyo- 

3 kon épült fel. A végromlás utjára 

kellett kergetniök az országot, hogy 

belássák, igy tovább nem mehet. 
Ká- 

4 roly hazatérésének meglesz 
bizonyára 

aaz államélet alakulására 
való ióté- 

kony befolyáson kivül is az a nagy 

erkölcsi eredménye, hogy ezek a poli- 

tikai méregkeverőket egyszersminden-
 

korra eltünnek a közéletnek általuk 

i annyiszor beszennyezett szinpadáról. 

, A négy év előtti igazságtalanság jó
- 

1 vátétele ma még át sem tekinthető 

hatással lesz Románia egész közéle
té- 

" re és a szomszéd államokhoz való 
vi- 

szonyára is. Az atyától elszakitott 
kis 

gyermekkirály nevében nem 
a kirá- 

lyi tekintély beszélt. És ez mindig és
 

mindenütt éreztette hatását. Ui szel- 

lem, modern, demokratikus és alkot- 

mányos elvek fognak érvényesülni 
a 

jövőben. Európa szeme éppen ugy, 

mint négy év előtt, ma is Románia 

felé tekint. A mostani tekintet azon- 

n ban bizakodó és reményektől eltelt. 

Elete teljében levő férfiu fogja irá- 

nyitani az ország sorsát. És ezt a ki- 

rályi férfiut megtanultuk megismer- 

részvéte mellett az argesi kriptába 

Pünkösdi ujdonságok! 
Nőidivat-selyemruhák és komplék 

nagy választékban 

ni a maga teljes közvetlenségével. 

És szivébe zárta a nemzet minden fia. 

Ezt a szeretetet a szivekből nem tudta 

kiirtani semmiféle aljas rágalom 

és röpirathadjárat. Károlyt a nemzet 

visszavárta és visszatérésével a nem- 

zet kivánsága teljesedett. 

Kis liberális postafickók még az utol- 

só pillanatban is meg akarták akadá- 

Iy ozni a hir nyilvánosságrakerülését 

a Bánságban. Csak órákra sikerült. 

A szabadság és igazság napjának fel- 

ülés ki- 

3. oldal 

jöttével visszabujnak földalatti odu- 

jukba, hogy ott tehetetlenül és bénán 

hallják eldübörözni maguk fölött a 

történelem szekerét, mely keresztül- 

gázol azokon, kik utjába akarnak ál- 

lani... 

A temesvári posta tél a gyermek- 

király atyjának nevétől 
Károly visszatéréséről, hazatérésének 

és a legujabb ese- 

ményekről következő tudósitásunk szá- 

mol be: 

Románia egy nagy esemény szen- 
zációjának hatása alatt áll: Ká- 
roly herceg, Mihály király 
atyja pénteken este megérkezett 
az országba. És itt - mielőtt bele- 
fognánk az események sorrendjé- 
nek elmondásába - el kell monda- 
nunk az is, hogy bárha szerkesztő- 
ségünk a készülő eseményről pénte- 
ken este tiz óra után már tudomás- 
sal birt, miért nem közölhette azt 
a Déli Hirlap szombaton korán reg- 
gel olvasóinak táborával. Este tiz 
őrakor - abban az időben, amikor 

egyes fázisairól 

Károly herceg már 
volt és a lapok rendkivüli kiadásai 
ugy a fővárosban, mint pedig Ko- 
loszvárott tudatták már a hirt a 
közönséggel - éles csengéssel meg- 
szólalt a szerkesztőség telefonja és 
kolozsvári tudósitónk jelentette: 
- Nagy eseményről kivánok be- 

számolni. Károly herceg... 
Abban a pillanatban megszakadt 

az összeköttetés. 

Reklamáltunk a telefonközpont- 
ban, ahonnan azt a választ kaptuk: 
- Elromlott a vonal. 
Este tiztől órákon keresztül 

egyre-másra hivta a szerkesztőség 
Kolozsvárt, Aradot, a kapcsolást 
hol megadták, hol nem, de ha meg- 
adták, akkor a központ egyszerüen 
jelentette, hogy a kért szám nem 
jelentkezik, vagy váratlanul elrom- 
lott a vonal. Hogy kicsoda intézte 

Bukarestben 

ezeket a rejtelmes vonalromlásokat, 
azt egyelőre nem tudjuk. 
Mindenesetre jelentést tettünk 
a páratlanul felháboritó eset- 
ről a bánsági kormányzóság- 
nak, ahol a legnagyobb csudál- 
kozással hallottak róla, hogy 
milyen akadályokba ütközött 

az ujságiró munkája. 
Annyit azonban határozottan kije- 
lentettek, hogy semmiféle telefon- 
cenzurára utasitást nem adtak sen- 
kinek. 
A temesvári postahivatal telefon- 

osztályában érdeklődtünk, hogy az 
elmult éjjel ki teljesitett szolgála- 
tot és kinek az intézkedésére sza- 

lkitották félbe a Déli Hirlap beszél- 

getését Károly herceg nevének em- 
litésekor? A telefonközpontban azt 
a felvilágositást adták, hogy Ga- 
bunea főnök távollétében nincs 

módjuk a szolgálatot teljesitő tiszt- 
viselők nevét kiadni, azonban Ga- 
bunea főnök, tekintettel a fontos 
pillanatokra, szintén szolgálatbarn 
volt. A legszigorubb vizsgálat meg- 

inditását kérjük Bocu Szevér mi- 

niszter részéről. 

Most pedig hadd álljon itt a tu- 

dósitás, amely az egész országot ér- 

deklő 
nagy eseményről 

ugy számol be, ahogy a hiradások 
egymásután érkeztek. 
Már napok óta a levegőben volt, 

hogy valami készül. Azt is lehetett 
sejteni, hogy a bekövetkezendő 
események kapcsolatban vannak 
Károly herceggel, csak azt nem le- 

hetett tudni, hogy a dolgok mikor 
következnek be. 
Mára aztán kiderült az is, hogy, 

Károly herceg közeli vissza- 
téréséről az ország valamennyi 

politikai pártja tudott, csak 
éppen a liberálisok előtt marad 

minden titokban. 

Ez érthető is, hiszen a január 4-iki 
okmánynak, amely Károly herceget 

az orságból eltávolitotta, Bratianu 

és hivei voltak a szerzői. Károly 
herceg hirtelen visszatérésével be- 

fejezett tények elé állitotta az or- 
szágot. 

Károly repülőögé- 
pen Kolozsvárra 

érkezik 
Pénteken reggel hét órakor 

indult el Münchenen keresztül Pá- 
risból magánrepülőgépen. A kora 
esti órákban már keresztül repülte 
Románia határát és nehány perc 
mulva Kőrösréve határában le- 
ereszkedett a repülőgép, hogy ben- 
zint vegyen föl. Alig negyedóra 
mulva azonban megérkezett oda 
egy katonai repülőgép Kolozsvár- 
ról. A gépet Christescu kapi- 
tány vezette. Károly herceg át- 
szállott erre a repülőgépre és fely 
tatta utját 

Kolozsvár felé, 

ahová este hét óra és tizennégy 
perckor érkezett meg. A repülő- 
téren az erdélyi aviatikai főpa- 
rancsnok és Cernaru dr. vár- 

ták. Károly herceg, aki eddig pol- 
gári ruhában utazott, átöltözött és 
tábornoki ruhát vett magára. 

Nemsokára ujból repülőgépre 

szállott és este féltizkor meg- 

érkezett a Bukarest melletti 

baneasai repülőtérre. i 
A kormány már értesitve volt ér- 

kezéséről és amikor Károly herceg 
elhagyta a repülőgépet Vajda- 

Voevod Sándor dr. belügymi- 
niszter és Nicoleanu bukaresti 
rendőrprefektus fogadták, akik a 
királyi család tagjainak kijáró üd- 
vözlésben részesitették. Károly her- 
ceg Vajda-Voevod belügyminiszter 
és Nicoleanu rendőrprefektus tár- 
saságában automobilba ült és a co- 
trocenii királyi kastélyba hajtatott. 
Ott 

.
 

találkozott öccsével, 

Miklós régensherceggel, később pe- 

JASZENSZKY ..... 
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dig kihallgatáson fogadta Maniu 
Gyula miniszterelnököt. 
A parlament este éppen ülésezett, 

hogy 
Károly herceg az országban van. 
Az ülést azonnal félbeszakitották 
és Pop Cicio István kamarai el- 
nök közölte, hogy szombaton dél- 
előtt ujabb ülésre gyülnek össze a 
képviselők. A miniszterek azonnal 

össze. 
Éjjel egy óráig tanácskoztak. A 
minisztertanács után Maniu mi- 
niszterelnök fogadta a lapok tudó- 

sitóit és a következőket jelentette 

amikor megérkezett a hire, 

minisztertanácsra gyültek 

ki: 

- Károly herceg az országba 
érkezett és összeköttetésbe lé- 
pett a kormánnyal. Szombaton 
délelőtt ismét minisztertanács 
lesz, amely után ujabb kom- 
münikét fogunk kiadni. 
Bukarest népe, amely még az esti 

Oriási izgalom Temesvárott a 
nagy esemény hirére 

Tegnap reggel villamoson, utcán, 

hivatalokban és amerre csak az em- 

berek megfordultak, kipirosodott arc- 
cal kérdezték egymástól: 

Hallotta ? 

Hangnál gyorsabban, fénynél na- 
gyobb sietséggel terjedt el a hir, hogy 

Kiároly herceg megérkezett Bukarestbe. 
Az izgalom és örömteljes várakozás 
általános volt. Az utcákon az embe- 
rek, a karlisták, egymás nyakába bo- 
rulnak és könnyezve látják valóra válva 
régi bizodalmukat: 

Könnyezve 
Károly é 

Bukarest utcáin - legujabb jelenté- 

sek szerint - este villámgyorsan ter- 

jedt el Károly hazaérkezésének a hire. 
Angelescu Konstantin belügyi al- 
miniszter ezt azonnal közölte Voicu 
Nitescu igazságügyminiszterrel és pil- 
lanatok alatt a kamara tagjai között 
elterjedt a hir, amely nagy örömet 
váltott ki. Károly herceg repülőgépe 
félkilenc óra után szállott le a bane- 
asai repülőtéren és ekkor már várta 

Károlyt a kirendelt diszszázad, amely 
előtt a herceg ellépett és amely Ká- 
rolyt vibaros és lelkes 

részesitett. 
ünneplésben 

A repülőtéren ott volt Miklós her- 

ceg és Vaida belügyminiszter is. 

Amikor Károly herceg a repülő- 

gépből kiszállt, hozzáment Miklós 

herceg és a két fivér 

megölelte egymást. Könnyes 

megható jelenet volt a két testvér 

találkozása. 

szivélyesen 

és 

Este még a minisztertanács tanácsko- 
zásra ült össze és azt követőleg a kö- 
vetkező hivatalos jelentést adta ki a 
miniszterelnökség sajtóosztálya: 
Károly herceg az országba érke- 
zett és összeköttetésbe lépett Miklós 
hereceggel 

A 
összehiv- 

ták. Az egész országban rend és nyu- 
galom uralkodik. 

és a miniszterelnökkel. 
minisztertanácsot sürgősen 

az országba való érkezéséről, 

utcákról. 

ról való lemondását. Ezt 

a lemondó levelet 

val is hozta. . 

- Károly hazaérkezett. 

Temesvár utcáit nemzeti viseletbe 
öltözött legények járják be. A temes- 
vári román társadalom fiatalságának 
elitje. A Ferdinánd sarkán nemzeti ru- 
hába öltözött rikkancs árulja a temes- 
vári Vestul, a kormány bánsági fél- 
hivatalos lapjának rendkivüli kiadását. 
A rikkancs arca mosolygós és boldog 
és messziről kiáltja: 
- Szervusz! 
Jorga Tivadar, a Vestul egyik 

l fiatal munkatársa öltötte magára a ru- 

várról hirét vették a herceg érkezé- 
sének, Goga Oktavián bukaresti la- 
kásán értekezlet volt, 
rescu tábornok, 

amelyen Ave- 

Tanácskozást tartott a liberális párt 
is és azon Bratianu Vintila elnökölt. 
A tanácskozás után Bratianu Vintila 
a következő nyilatkozatot tette: 
- Nem folytathatunk olyan politi- 
kát, amely a népakaratnak ellen- 

Most már sokat meg lehet irni, amit 
eddig csak kevesen tudtak. Amikor 
Károly eltávozott az országból, azt 
követőleg fényképeit, amelyek mint 
az ország jövendő uralkodója, a hl- 
vatalos helyiségek falait diszitették. 
eltávolitották. Temesvárott csupán 
egyetlenegy iroda, állami hivatal lé- 
tezett, ahol mindenek ellenére ott di- 
szelgett Károlyt tábornoki egyen- 
ruhában ábrázoló képe és ez Faur 
Liviusz miniszteri igazgató, a kor- 
mányzóság iparügyi osztálya vezető- 
jének hivatalos szobája volt. Faur Li- 
viusz mindenkor őszinte, hü és min- Amikor a politikai pártok Kolozs- 

áruházában 

Telefon: 12-92 

Nagy árleszállitás 
KLEIN DÁVID 

Temesvár -Józsefváros, Bonnáz-utca 14. melyek eddig 

órákban értesült Károly hercegnek 
az 

eseményt nyugodtan fogadta. A 
Calea Victorieinek a szokott képe 
volt, az emberek sokasága hemzse- 
gett nemcsak a járdákon, hanem a 
kocsiuton is és az emberek egymás- 
nak adták továbba hirt. Mikor meg- 
jelentek az első rendkivüli ujságki- 
adások, pillanatok alatt kapkodták 
szét azokat. Éjfél elmult, amikor a 
tömeg végre oszladozni kezdett az 

Megbizható értesülésünk szerint 
Károly herceg még az országba va- 
ló érkezése előtt érintkezésbe lépett 
Miklós régensherceggel, aki elkül- 
dötte neki a régenstanácsi tagság- 

állitólag Károly herceg már magá- 

ölelték meg egymást 
s Miklős hercegek 

akit táviratilag ren- l gi álláspontját visszatér a parla- 
deltek Bukarestbe, is résztvett. A nép- l mentbe. 

Bratianu Vintila meghajlik 
népakarat előtt... 

A hüséges lemesvári karlista 
pünkösdi rózsával diszitette 

Károly arcképét 

árak ujabban lén 
továbbá rendkivül ked 
áru érkezett 
kosztüm és nőikabátra, 

ismeretlen 

Látogassa meg Ön is! 

Kálmán Ferenc 
Temesvár I.,Rezső-utca, aFerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

az ujonnan megnyilt 

Szőnyeg 

Takaró 

nisztert is és azután nyugvóra tért. 
1925. december 23-án távozott Ká- 
roly herceg az országból, két hétre 
rá pedig meghozták a január 4-iki 

lhát és árulja most a lapokat. És az 
utca képe elárulja azt, hogy valami 
nagy dolog történt. Csoportok kép- 
ződnek és az elkövetkezendő politikai 
helyzetet vitatják meg. Halljuk a meg- 
jegyzéseket : 

- Most a nemzetiek addig marad- 
nak kormányon, amig akarják! 
- Rossz lesz most a liberálisok- 

nak! 

Zugnak a kombinációk, beszélnek, 
vitatkoznak és tárgyalják a lehetősé- 
geket. 

párt tanácskozásán elhatározták, hogy 
tudomásul veszik az események uj for- 
dulatát és a néppárt megmásitva eddi- 

a 

szegülne. Meg kell hogy hajtsuk 

fejünket ama határozatok előtt, 

amelyeket hozni fognak. 

Bratianu Vintilának magatartása 

kedvező hatást váltott ki. 

lelkestül hive maradt Károlynak. Teg- 
nap délelőtt meglátogattuk Faur Li- 
viusz igazgatót és ekkor megható je- 
lenet támadt szemünk elé. 

Károly képét Faur Liviusz szobá- 

jában frissen vágott gyönyörü pün- 
kösdi rózsák diszitik és Faur Li- 

viusz meghatottan szemmel nézi a 

képet. 

Visszaemlékezéseket kérünk a minisz- 
teri igazgatótól, aki Károly kegyeiben 
van és aki talán a legbensőbb és leg- 
bizalmasabb baráti körhöz tartozik. 
Tegnap re E ggel hat óra felé járt az 

Károly herceg a cotrocenii palo- [ okmányt. Négy évi és öt hónapi tában fogadta még az udvari mi- 

szaküzletét 

vollét után az országba való vissz 
térése után az első éjszakát abb 
a kastélyban töltötte, amelyb 
zsenge gyermekéveit élte és amely 

l ben nevelkedett. 

I volt pénzügyi alminiszter, a hir 
Manoilescu-per hőse Bukarestből tele 
fonon felhivott és a következőket mon i 
dotta: 

- Mesgérkezett a barátunk. 
I 

- Első pillanatra nem is tudta n, anmari 
hogy miről van szó. Aztán lassai 
rendbe szedtem a gondolataimat 
már tudtam, hogy végre visszaté 1i 
Károly. Hiszen tudtam, hogy jön. Most 
tizenhét napja, hogy Manoilescu Mi t hály, aki a budapesti mintavásáron vett részt és onnnan Brüsszelbe uta 
zott, visszatérőben Temesvárott ke- 
resztül vezetett az utja és ekkor ki, Hee! 
jelentette: Károly jön. Annyit mond 
hatok, hogy Károly visszatérésébe 
jelentős szerepe volt Manoilescunak 
és ő tette meg a kibontakozás utját 
Amikor előkészület megtörtént 
akcióba lépett. El volt intézve minden. 
hiszen a liberálisok részéről nem ki 
sebb egyéniség, mint maga Argetoianu 
és az ifju liberálisok is Károly mellett 
voltak. Az Avercseu-párt már régeb 
ben nyilatkozott Károly mellett és 
nemzeti parasztpárt érzelmei köztudo 
másuak. Nem volt meglepetés a vissza- 
térése. 

az 

Faur Liviusz egy pillanatra elgon- 
dolkodik és felsóhajt: 

- Pedig hogy figyeltek bennünket, 
akikről tudták, hogy karlisták va- 
gyunk. 

Néhány év előtt nem akartak ne- 
kem utlevelet adni és akkor Mra- 
zec volt ipari és kereskedelemügyi 
miniszter közbenjárására kaptam 

meg. Akkor folyt Manoilesca Mi- 
hály ellen a bukaresti hadbirósá- 
gon az ismert per. 

Amikor az utlevelemet megkaptam. 
igéretet kellett tennem, hogy a kül 
föidön távoltartom magam bármilyen 
megmozdulástól. Megmondhatom, igé- 
retemet nem tartottam be. 

Faur Liviusz, amikor a Manoilescu- 
per folyt, Budapestről telefonon be szélgetett Károllyal. Mit és miről, azt idő, amikor Manoilescu Mihály 

A változott gazdasági viszonyok folytán az eddigi ismert olcsó Továbbá 
yegesen lelettek szállitva, 

vező alkalmi vételekből nagy tétel uj 
u. m férfi- és nőiszövetek, Tweed, 

angol ingpuplin-ujdonságok, 
olcsó árakon 

kerülnek eladásra. 

és munkásöltönyök, uriingek, 
sportövek dus választékban szintén 

talán később mondja el. 

nőiharisnya, zokni, kész uri- 

leszállitott árakon. 

Parti osztály! 

Maradékosztály! 
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A Diminieata az eseményekről 

rendkivüli kiadásban számol be 

és a következőket irja: 

A Monitorul Oficial ma délben 

megijelent száma délután öt órá- 

ra összehivta a nemzetgyülést, 

amely elé a miniszterelnök a mi- 

nisztertanácsnak azt a határoza- 

tát fogja előterjeszteni, hogy az 

1926 január negyediki aktust 

nyilvánitsák senmmisnek, Károly 

hereeget összes jogaiba helyez- 

zék vissza és ennek alapján pro*- 

lamálják Románia királyának. 

A nemzetgyülés után az alket- 

néppárt vezetői Gog a Oktavián 

kásán értekezletet tartottak, amelyen 

határozták, hogy visszatérnek a par- 
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entbe és ünnepélyes hüségnyilat- 

atot tesznek. A liberális párt teg- 

pi értekezletén - mint ismeretes - 

atianu Vintila hangsulyozta, hogy 

ároly herceg, ron 

Károly lemondása semmis 
mányos szokásoknak megfelelően 

a kormány beadja lemondását. 

Hir szerint koncentrációs kabi- 

net alakul, amelyben a nemzeti 

parasztpárt tagjain kivül Manoi- 

lescu Mihály és az Avereseu-párt 

egyik tagija is helyet foglalnak. 

Cihosky volt hadügyminisztert 

Bukarest katonai kormányzójá- 

nak nevezik ki. Károly hereceg 

hazaérkezésének örömére egész 

Bukarest fel van lobogózva. Az 

utcákon állandóan hatalmas nép- 

tömeg hullámzik, mindenütt ái- 

talános a lelkesedés és az öröm. 

A szabályozható hüségy 
nem lehet a közvélemény akaratával 

szembehelyezkedő politikát 

figyelmen 

folytatni 

kivül 

Bratianu ezen kijelentés után 

eltávozott az értekezletről. mire a pált 

és a nép érzelmeit 

hagyni. 

többi vezető tagjai a követendő maga- 

tartással foglalkoztak. 

ő. oldal 

Ezen hely fentartva Dénes és Pollák női divatáruház részére 
kott

al a égeneta 

megmentője 
A történelmi jelentőségtü órák le- 

lyását bukaresti tudósitónk még a 

vetkező érdekes részletekkel bőviti. 

kamarában éppen az ügyvédtör- 

nyt tárgyalták, amikor belépett 

0icu Nitescu igazságügyminiszter, 

lament Pop C. elnökhöz és fülébe 

igott valamit. Az elnök erre csenge- 

tt, majd felemelkedett helyéről és 

ülést egyszerüen berekesztette. A 

pviselők körében ekkor miár elter- 

dt a hir, hogy Károly herceg haza- 

kezett, de senki biztosat nem tudott. 

iderült, hogy a hir akkor még korai 

olt. mert csak Károly herceg titkára, 

ell umitr escu Puiu érkezett meg 

epülőgépen és a cotrocenii palotába 

pentek. Este tiz órakor a Cuvantul 

endkivüli kiadást adott és 

ogy Károly herceg a szamosfalvi re- 

ülőtér egyik bombavető repülőgépé- 

el szerencsésen megérkezett Buka- 

estbe. A Cuvantul a következő sza- 

akkal üdvözli a herceget: 

közölte, 

- Őfensége Románia hercege, aki- 

ek érkezését tizennyolc millió román 

árta, hazaérkezett. Olyan pillanatban 

rkezett haza, amikor az ország ve- 

élyes perceken megy át. Éljen Ká- 

oly herceg, Románia megmentője. 

Ugyanilyen hangon ir a Tara ci- 

ü lap is és megjegyzi, hogy az a 

Mzenyos lezárt kérdés végre véglege- 

en nyilttá lett. 
A liberális ujságok egyetlen szóval 

sem kommentálták a herceg vissza- 

érkezését. Bukarestben általában 

azt mondják, hogy Bratianu Vin- 

tila politikai szereplésében tegnap 

elérkezett hattyudalához. i 

A kolozsvári ujságirók kimentek a 

zamosfalvi repülőtérre, ahol Károly 

herceg információt kér- 

ek a megérkezés részleteire vonatko- 

zólag. Itt megtudták, hogy pénteken 

a reggeli órákban kapott már a repü- 

lőtér értesitést Bukarestből, hogy a 

délután folyamán Károly herceg Sza- 

mosfalvára érkezik és fogadják a her- 

ceget királyi család tagjának kijáró 

tisztelettel. Délután öt óráig vártak az 

érkezésre, de a kitüzött időpontra a 

herceg nem érkezett meg. Ekkor a 

repülőtér parancsnoka megbizta Oris- 

tescu kapitányt, hogy induljanak 

a herceg gépének felkutatására. 

Cristescun kapitány Károly herceg gé- 
pét Bánffyhunyad közelében találta 

meg. Erre a kapitány felvette a her- 

leszállott és 
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ceget saját gépére és Szamosfalvá- 

ra hozta. Ide este félnyolc órakor ér- 

keztek meg. Károly herceget a hely- 

fogadták, katonai csa- 

A kilenc- 

őrség tisztjei 

patokat nem rendeltek ki. 

száz kilóméteres légi uttól fáradtan 

és meglehetősen lesoványodottnak lát- 

szóan a herceg vidáman és kipirult 

arccal üdvözölte a tiszteket, akikhez 

igy szólt: 

Boldog agyo hogy hazáln 

DbDa érkeztenmn 
Károly herceg ezután elmondta, ho- 

gyan érkezett Münchenből az ország- 

ba. Bérelt gépen tette meg az utat fi- 

zetett pilótával, akinek negyvenezer 

frank dijazást adott, hogy hozza az 

országba. 

A szamosfalvi megérkezés után a 

herceg visszavonult, felöltözött Bu- 

karestből küldött tábornoki ruhá- 

Négy év 
Felelevenednek az emlékezetben a 

négy esztendő előtti események. 1925. 

felének elején 
december második 

Londonban meghalt Alexandra 

angol anyakirálynő és a temetésre 

Románia uralkodó házának képvise- 

letében Károly herceg utazott el. 

A temetés után azonban nem tért visz-
 

sza, hanem elutazott Párisba, majd 

Milanóba és onnan Velencébe. Akkor 

már hire járta, hogy a herceg nem 

szándékozik visszatérni az országba. 

Azt tartotta a közvélemény, hogy el- 

kedvetlenedett a liberálisok által te- 

remtett politikai helyzettől és azért le- 

mondásra készül a trónöröklésről is. 

Hiotu udvari miniszter felkereste 

Károly herceget Velencében és magá- 

val hozta levelét, amelyben a trón- 

öröklési jogról lemond. Mihály herceg 

javára. Bratianu Jonel miniszterel- 

nök Szinajába utazott Ferdinánd ki- 

rályhoz és a kormány valamennyi 

tagjának bevonásával tanácskozások 

folytak. 

Csakhamar kommünikék jelentek 

meg, amelyek szerint az államfér- 

fiak a lemondás elfogadásával ál- 

dozatot hoztak, azonban az ország 

érdekében erre szükség volt. 

1926. január 4-én a parlament elé 

került Károly herceg ügye. A parla- 

ment elfogadta a lemondást és Mihály 

herceget egyhangulag trónörökösnek 

jába, még néhány percet elbeszél- 

getett a repülőtelep tisztjeivel, az- 

után ujra repülőgépre ült. 

A herceg gépét ezuttal Oprisan ka- 

pitány vezette, a kiséretet pedig 

gyorsjáratu repülőgép képezte. Ekkor 

nyolc óra körül járt az idő és a repü- 

légép nyugodtan siklott a levegőben 

a főváros felé. 

előtt ..- 
deklarálta. 

Ferdinánd Király 

Előzetesen felolvasták 

trónbeszé- 

dét és Károly herceg levelét is, amely- 

hez valamennyi párt részéről egy-egy 

deklarációt fel. szónok olvasott 

Ugyanakkor megalkották a régensta- 

nácsról szoló törvényt is, amely ki- 

mondja, hogy a király esetleges ha- 

lálának esetére Mihály nagykorusá- 

gáig háromtagu régenstanács gyako- 

rolja a királyi jogokat. Azóta a a ja- 

nuár 4-iki események többször is szó- 

ba kerültek a parlamentben és min- 

denkor leszögezték hivatalos részről, 

hogy az akkor hozott határozat meg- 

változhatatlan. Károly herceg esetle- 

ges visszatérésének leghevesebb ellen- 

zői voltak mindenkor a liberálisok és 

az averescánusok. 

Avarescu tábornok három esztendő 

előtt még azt a kiijelentést tette, 

hogy ha Károly herceg visszatér- 

ne, maga szállana szemben vele 

fegyverrel a kezében. 

Nemrég azonban az avarescánusok 

megváltoztatták álláspontjukat és 

megsejtve az elkövetkezendő esemé- 

nyeket megbizottaikat küldték Károly- 

hoz külföldre és tárgyalásokat kisé- 

reltek meg vele. Károly azonban nem 

állt szóba velük. 

Az anya ellenezte fiának a 
hazatérését 

Legujabb jelentés szerint tegnap az 

öröm hatása alatt Bukarestben ugy- 

szólván szünetelt a munka. Tizezrek 

az utcán vannak és a lapok félóráról 

félórára rendkivüli kiadásokban köz- 

lik a lakossággal az ujabb hireket. A 

tömeg az utcán nyiltan eljenzi Ká- 

rolyt és csak most látszik, hogy Ká- 

rolynak milyen nagy a népszerüsége. 

De kipattant egy kulisszatitok is. 

Lapjelentések ugyanis arról szól- 

nak, hogy Mária özvegy királyné 

tudott Károly herceg visszatérési 

tervéről és azt mindvégig erélye- 

sen ellenezte. 

A királyné ellenzése azonban megtört 

a miniszterelnök, a kormány és a töb- 

bi politikai párt tagjainak határozott 

fellépésén. A hatóságok Bukarestben 

különleges biztonsági intézkedéseket 

foganatositottak, azonban ezekre nem 

volt szükség. 

Ismeretes, hogy Károly trónörökös 

korában az első számu hegyi vadász- 

ezred parancsnoka volt. Károlyt az 

ezred tisztikarához őszinte baráti kö- 

telékek füzik és tegnap első utja a je- 

lenleg Bukarestben állomásozó ezred- 

hez vezetett. Károly megérkezése után 

látogtást tett az első számu vadászez- 

red kaszárnyájában, ahol a tisztikar és 

a legénység kitörő lelkesedéssel fo- 

gadta. Ez volt különben a herceg el- 

ső katonai tevékenysége is. 

Állandó tanácskozás 
A temesvári kormányzóság tegnap l 

délután többször igyekezett Bukarest- 

tel összeköttetést szerezni. Sikerült is 

a képviselőház háznagyi irodájával be- 

szélni, azonban onnan semmiféle érte- 

sülést nem nyert. Ezután a miniszter- 

elnökség sajtóosztályával sikerült tele- 

A miniszterelnökség 

sajtóosztálya a következő 

fonon beszélni. 

szükszavu 

információt közölte a kormányzóság- 

sak 

Tegnap délutánra kitüzött al- 

kotmányozó nemzetgyülést nem 

tartották meg. A kamara ülést 

tartott és azon Maniu miniszter- 

elnök szólalt fel. A kormány tag- 

jai szombaton este kilenc órakor 

rendkivüli minisztertanácsot 

tartanak és akkor eldöntik, 

hogy az alkotmányozó nemzet- 

gyülést mikor tartják meg. Le- 

hetséges, hogy közvetlen a mi 

nisztertanács után tartják mez a 
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Bukarestlen nemzetgyülést. 

igen nagy a lelkesedés. A han- 

gulat jó. Károly herceg a napot 

a cotrocenii királyi kastélyban 

töltötte. 

Ezenkivül a kormányzósághoz sem- 

miféle értesités és intézkedés nem ér- 

kezett. Ez a körülmény arra vall, hogy 

az egész országban rend és nyugalom 

uralkodik,. A kormányzóságon is 

nagy a panasz a posta önkényeskedé- 

se ellen és a kormányzóság szintén 

alig jut telefonösszeköttetéshez. A te- 

tudni mesvári postaközpont - nem 

kinek az intézkedésére - a lapokkal 

szemben rosszakarato és főlényes mo- 

dort tanusit. Tegnap délután képte- 

lennek voltunk a fővárossal telefon- 

összeköttetést kapni. A posta arra hi- 

vatkozik, hogy hivatalos közegek be- 

szélnek és éppen a kormányzóságra 

hivatkozott. Emlitettük, hogy annál a 

beszélgetésnél jelen voltunk, mire ezt 

a választ kaptuk: 

- Ha nem a kormányzóság, 
ugy a 

uranca beszél. Nem adhatom Bu- 

i 

( 
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szig 

karestet. 

Ellentmondó 
hirek 

Bukaresti politikai és társadalmi 

körökben tegnap egész na
pon át egy- 

mást érték a különféle
 találgatások és 

ciók. Ujabb hirek arról tud- 

nak, hogy a régenstanács a megvál- 

tezott helyzetre való tekintettel, 

amely Károly hazatérésével támadt, 

benyujtja lemondását.
 

Politikai körökben tartja magát az 

hir, hogy a kormány 
felajánlja le 

mondását. Utána koncentrációs kabi- 

net alakulna P res
an tábornok el- 

nöklete mellett. A bukaresti lapok 

megállapitják, hogy
 a koncentrációs 

kabinet egyenesen K
ároly kivánsága 

aki az engesztelődés k
ormányát kKi- 

vánja az ország élén. Ebben a kor- 

nemzeti parasztpárt, 
Lupu, 

Jorga, Averescu pár
tja és, ha a libe- 

rálisok nem utasiti
ák vissza, akkor 

ny ebben 
ők is résztvesznek. A

 kormá 

az összetételében a 
nemzeti kormány 

elnevezést nyerné.
 

! 

A liberálisok állásfoglalása még 

teljesen homályos. 
Az Universul teg- 

rendkivül erős han- 

z a dolgok uj rend
- 

je ellen és azt állitja egyáltalában 

nem fedi a tényeket
, mintha a liberá- 

lis párt béküléken
y hangokat penge

t- 

pe. Az Universul a
rról tud, hogy a 

liberális párt központi vezetősé
ge 

tegnap gyülést tart
ott és azon ugy dön

- 

tött, hogy erélyes harcot kezd. Poli- 

ikai körökben feltünés
t váltott ki, 

heogy ezt a határozat
ot Duca is ma- 

gáévá tette. Amig 
az Universul ezt a

 

hangot pengeti, add
ig a Viitorul szer

 

kesztőségének erkél
yére tegnap délután

 

kitüztek egy nemzeti szinü zászlót, 

amelyen a követ
kező felirat áll

: 

Eljen II. Károly k
irály! 

Tegnap reggel hét órako
r ülést tar- 
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kombiná 

mányban a 

napi számában 

gu támadást inté 

tott a nemzeti parasztpárt központi 

bherceg a Károlyellenes, akció vezére 

egnap ellutazott Bukar estből, többé 

1lem tér vissza az ors zágba. 

kai esem ények. A hads ereg főparancs- 

Kéts:zer mej 

József harminchat é 

si Miksráth-utcai 

a hábornban sulyos 

melyből ecsak hessz 

tó kezelés után gy 

megnősült és bold«e gan élt feleségével 

és kélt kig gyermel zével. Két évvel. ez- 

előtt azatán furcs a dolgokat észleltek 

végrehajtóbizottsága, am elyen Ju- 

niam és Manoilescu inditványá- 

ra a Következő határozat i 

fogadták el: 

A nemzeti paraszt pár közpon- 

ti végrehajtóbizottsi iga ugydön- 

tött, hogy Károly E erceget Ro-- 

javaslatot! 

Politaik ii körökben a 

ével hat ott, hogy Sti1 

szenzáció ere- 1 

bey Barbu 

! 

i 
: 

! 

Bukare stben egymást érik a politi- 

ü z 

iszökött 
5 

Elszormoritó regény az élet Pascu 

ves erzsébetváro- 

ankásnak. Pascu 

fejlövést kapott, 

u hónapokig tar- 

ógyult fel. Utána 

froan tról Temesvárra, 
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a 

családtagjai és hozzátartozói. Pascu 

minden ok nélk? 1 dühöngemni kezdett,. 

alig leneteti lecs illapitani és nem is- 

merte nyeg gyal corta gyermekeit Ha- 

tósági orvossal megvizsgáltatták, akii 

megáltapitotta, hogy őrült és elren- 

delte, hogy a lugosi elmegyógyint
ézet- 

be szállitsák. Pascut el is szálították 

Lugosra, ahoa nnan az ablakom keresz- 

tül néhány Fónappal ezelőtt megszö- 

kött és nap kig tartó ecsavargás utáf! 

visszajött T emesvárra. Felkereste css- 

ládját és a mikor a rendőrség megtud- 

ta, hogy "elszökött, vissza akarta vi- 
« 

Hunyadi Sándor: 

Az erdély ujságirás mezejésa veti 

a betümagot Hunyadi Sándor és 

az aratást, kisebbségben élő Mestvérei- 

re bizza, akikért dolgozik, ajkikért fá- 

rad. Azonban a napi robot után kü- 

lóön gyönyörüsége, hogy kertészke- 

déssel, is foglalkozzék. Lelkének virá- 

gak azok az irodalmi allotások, ame- 

lyek szineikkel, belső illatukkal elbá- 

vonzanak. BHjanyadi Sándor 

amaz elbeszélő irók közé tartozik, 

akiknek van mit elmondani. Kedve- 

sen, közvetlenül cseveg az olvasóhoz, 

mintha valamely családi szalón ké- 

nyelmes foteljében szemben ülne 
vele 

és parázsló szivariának kékelő füst- 

jébe burkolózva mesélne 
érdekes his- 

tóriákat. Csak éppen az a baja, hogy 

egy-egy ilyen barátságos elbeszélgetés 

után sokáig hallgat, amig ujból meg- 

jolnak, 

„Generala 
Ait. Biztositó Társulat, Főügynök- 

ség Timisoara, Telefon 7-44, 

áthelyezte irodáját Timisoara- 

Belváros, Mercy-utca 10. sz.alól 

Timisoara-Belváros, Jenőherceg- 

szólal, amivel azt akarjuk mondani, 

hogy irodalmi alkotásaink nyilvános- 

ságra bozatala között nag
y szüneteket 

tart. Ezt pedig hallgatósága,
 azaz ol- 

vasgőtábora igen sajnálja. 

Hunyadi Sándor, aki ismét hosz- 

tér 5. sz. (Agrár-palota) alá. 

egy 

vág;ta, mire bolrotvával felvágta 

torkát. Felgyógyyulása után visszavit: 

máni királyának prokramáljaás 

Mibál y kizály továbbra is meg- 
tarti a a Felség cimet, azonki-- 

vül ( lyulafekérvár fejedelme ti- 

tulus! is kanja. A határozatot a 

pártv ezetőség közölte Manin Gyu- 

la mi niszterelnökkel. 

Az alko inmámnyozó nemzet- 
oyiilés mia, vasárniianp délelőtt 
tizenegy éóérakor leszés ezern 
történik rneg a királlyá való 

roklamnmál és 
nekává Cihoskx tábornokot, volt 

kadágymimnisztert nevezték ki, mig a 

postavezárigazgató egy ezredes lett. 

Tegnan este érkezett magánértesü- 

lés 

nök bentyujtatta a kormámy lenondá- 

. z 

tetni, de erre csak később került 

sor, mert elkeseredésében először fel. 

akaj-cta magát akasztani. Felesége 

azoinban a kötéliről még idejekorán le- 
a 

télz a kórházba, ahonnan három nap- 

pal ezelőtt ismét megszökött és a lu- 
gosi elmebetegyek jellegzetes fehér vá- 

szonruhájával Temesvárnak vette- ut- 

át. A, Gyárvárosban Velic i Co- 
riolán rendőnfőnök felismerte és. elő- 

állitotta a rendőrségen, ahol elmond- 

ta, hogy nincsen maradása az elme- 

gyógyintézetben, ahol rosszul bánnak 

vele. Kérte a rendőriőnököt, hogy 

tartsák otf. a rendőrségean, minden 

munkát elvégez, olyan lesz, mint 

kezes bárány, ecsak ne vigyék vissza 

Eugosra. Kivánságának azonban a 

rendőrségen nem tehetnek eleget és 

Pascu Józsefet az ünnepek után Éu- 

gosra visszaviszik. 

a 
a 

Diadalmas khatona 
nyi elbeszéléssel lépett a nyilvánossag 
elé- A kötet cime a vezérnovella után 

Dia dalmas katona. Összesen tizenkét 

elbeszélést ad ebben a majdnem két- 

száz oldalnyi kötetben. Nehezem le- 

hetne. eldönteni: melyik a szebb. me- 

lyik az érdekesebb. Témái váltogato- 

sak és az életből valók. Alakjai, szer- 

teszét élnek a világban, husbókl és vér- 

ből valók és azért szavaikban, gondol- 

kodásukban és cselekedeteikben ért- 

hetők és emberi gyarlóságaikban is 

rokonszemvesek Nem fess csupa an- 
gyalokat, hamem. esemdő, gyenge em- 

bereket, aminők mindnyájan vagyunk 

és ebben van ez élethüsége, az erős- 

sége. 

A kötetet az Erdélyi Szépmives Céh 

adta ki a tartalomhoz illő diszes, iz- 

léses kiállitásban. Külön kell meg- 

emlékeznünk az egyes elbeszélések elé 

alkalmazott fejlécekről, amelyeket fel- 

váltva kék és piros szinben Kós Ká- 

roly rajzolt és amelyekből Kalotaszeg 

nemesizlésü népmüvészete csillog fe-- 

lénk. 

[A jó áru 
mindig olcsól 

szabb pauzát tartott, most egy kötet- 

Ezért vásárol jól és olcs 

Csendes Ig 
áruházában, Gyárváros, Kossuth-tér 
A Kereskedők Részleteladási Szindikátusá- 

nak eladási helye. 

Kubán Endre. 

- zze 

Őn mindenki 

nác 

szerencsétlen te- 
mesvári őri ilt a lugosi elimegyógyintézetből 

a. 

Vergődő takh 
Ne vedd könnyen, 
ha sokszor hull a könnyem. 
Minden könnycsepp egy drá 

szoliter. 
Vagy talán hang egy bBás 
: szimióniából, 
melyhez taktust egy vergődő 

szív ver. 

Ne vedd könnyen, 

szerent Mamin Gyula rainiszterel- ; 
Eecsetjét álomtalan Éjjbe mártva. 

1 

Ne vedd kömnyen, 

ha mosolyom csak álarc, 
ha szemernalá árkot fest a Bú:. 

. 

Kétsőtét árok. . . Orak szornorú 

ha lázas remegéssel 
szivem mindenütt Ködképet 

keres. 

Vigaszos, meleg sírmogató szókk 

ölelj magadhoz . .. Szeress!.. 
Nagyon szeress... 

Órmányi Baneth I6 

A Dl HIRLAFP legközelebbi szi. 

ma a pünkösdi ünnepekre való tekin: 

ttettel szerdán korán regget a rendes 

időbem jelemik meg. 

- Pünkösd. A keresztény egyház 

ma és hoelnap ünnepli meg pünkö 
ünnepét. A székesegyházban Pac 

,alap 

ágost püspök vasárnap reggel nyolc 

órakor bérmál temesvári fiukat és 
leámvokat, utána nagymisét tart 

szentbeszédet mond. Hétfőn a püspök 

Levrinen lesz. Eizen a mapon a székes 

egyházban Kayser Lajos preláln 
tart nagymisét és a prédikád 
Wegling János kanonok mondj 

A, kKerülets plébániateraplomokban 

sima és mintás selymeket, mosó- és gyapju- 

deléneket, férfiszöveteket és ingpouplino- 

kat, valamint az összes nyári ujdonságokat 

Tannwaldi vásznak összes mi- 
nőségei állandóan raktáron. 

mindkék napon délelőtt tiz. óraker, lesz 

nek nagymisék. 

CIJR-bérletjegyek, 
vixumok, külföldiek. utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

BERZI, Str. lIancn Vacsrescn (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL köayv- Ih 
kereskedés. Telefon 11-60. (öb0) 

- A kormányzó hatásköre. 

restből jelentik, hogy a. hivatalos 

legujabb száma közli a kormányzó 
hatáskörének megállapitását al V 

mazó rendeletet. A nendeletben meg ly 

állapitott hatáskör szerint a kormány In 
zó, az összes állami intézmények feje v 
Kivételt képez az igazságügy és a 
hadsereg. A kormányzó csakis a mi 
nisztertanácsaak tartozik felelősség n 
gel. ik 

- A Zeppelim ünneplése, Pénteken 

este, félnyolekor a Graf Zeppeli üali 

léghajó megérkezett Friedriechshafen Teáy 

be és minden baj nélkül kikötött. A 
repülötéren ezrekre menő tömeg voll 
együtt, amely üdvrivalgással fogadta 
a hazatérő léghajót. Eekener kaf 
tányt és az utasokat a tömeg lelkesen 

ünnepelte. 

* Jégszekrények háztartások, 

mege- és hentesüzletek részére fagy 

laltgépek leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 
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KLEIN DÁVID FIZETÉSKÉPTE- 

EN. Klein Dávid, a Klein, Dénes és 

Társa cég tulajdonosa, akit millio- 

nosnak tartottak, egyezségi ajánlatot 

ett hitelezőinek és harmincöt százalé- 

ot akar fizetni. A passzivák megha- 

adják a 15 millió leit. Valószinü, 

1ogy ezt az ajánlatot visszautasitják, 

mikor a csőd elkerülhetetlen. 

- Temesvár nagyvárosi nivóját el- 

őranguan emelni fogja a megnyilt 

butorszövet különlegességi áruház. 

Alkalmat kerestünk még a megnyitás 

lőtt megtekinteni a belvárosi Rezső- 

teában, a Ferdinánd-szálloda mellett 

étesült uj áruházat és bátran állit- 

hatjuk, hogy ezen ritka szakavatott- 

sággal felszerelt üzlet osztatlan tet- 

szést fog kiváltani a legszélesebb kö- 

ökben. Kálmán ur, a szőnyeg és bu- 

orszövet szakmában eltöltött több 

mint negyedszázados multjának ta- 

asztalatait érvényesitette ezen áru- 

ház létesitésekor. Mint a világhirü 

Haas F. és Fiai cég áruinak, ugymint 

butorszövetek, eredeti francia velou- 

rok, brokátok, damasztok stb. egye- 

düli elárusitója, kizárólag eredeti 

gyári árakon szolgálhatja ki vevőit. 

Kézzel csomózott hazai perzsaszőnye- 

zek, csipkeszövetkülönlegességek, füg- 

gönyök oly csodaszép választékát 
lát- 

hattuk felhalmozva, hogy a vevőkö- 

zönség legnagyobb igényeit is kielégit- 

1 heti a Kálmán áruház. 

Kalap modellek 250 leitől 

Kalap renoválás 90 lei 
Express olcsó munka, legtinomabb anyagok 

Mode din Paris 
Bealváros, Eminescu-(Zápolya-)utca 2. 

HACKL KAROLA 

- Városi tisztviselők jogainak elis- 

merése. Nemrég vizsgáztak a városi 

7 fállalatok azon tisztviselői a román 

nyelvből, akik ennek a követelmény- 

nek még nem tettek eleget. Most ezek 

a tisztviselők, akik a késedelmes vizs- 

2a miatt nem léptek elő, megkapják 

a rangfokozatban azokat a jogaikat, 

amelyek megilletik őket. A követke- 

zők már meg is kapták jogaikat, 1929 

január elsejéig visszamenőleg: Retz- 

ler Miklós, Till Gyula, Jahn Ferenc, 

" Fiesz Péter, Filipovics Józsei és 

Piatka Ferenc. 

* Népszerü vásár a Whitehouse- 

ban. Általános érdeklődés mellett 

nyilt meg ez a nagyszabásu bevásár- 

dási alkalom, amelyet a jóhirnevü 

Whitehouse divatáruház a fogyasztó- 

közönség részére rendez. Whitehouse, 

Temesvár-Józsefváros. 

= Behajtják a választási birságot. 

A polgármesteri hivatal értesiti mind- 

azokat a községi választókat, akik a 

március 14-én megtartott temesvár! 

választáson nem szavaztak, hogy a 

biróság a választói törvény alapján 

valamennyiükre fejenkint ötszáz lei 

birságot vetett ki. A megbirságoltak 

jegyzéke junius 10. és 14. napjai kö- 

zött a városháza első emeletén a 22. 

számu irodában tekinthető meg. A 

megbirságoltaknak a büntetés ellen 

joguk van a járásbirósághoz feleb- 

bezni. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Müller Konrád 
épület- és műlakatos 

Temesvár-Józsefváros, Fröbl-u. 34. sz. 

pedig délután hat 

Lelkes hangulatban nyilt 
meg ismét a magyar szinház 

Tegnap este nyilt meg ujra magyar 

szó számára a városi szinház. Jano- 

vics Jenő dr. kolozsvári szintársulata 

az Első feleség cimü nagysikerü angol 

vigjátékkal nyitotta meg a vendég- 

szereplés müsorát. A darab kitünő, 

maga az celőadás pedig elsőrendü volt. 

Az összes szereplők a legnagyobb 

gonddal dolgozták ki alakitásaikat, 
amelyek kivétel nélkül pompásak voltak. 

Legtöbbet tapsolt a közönség Poór 

Lilinek, Szenigyörgyi Máriának, Jano- 

vics Jenőnek, Tóth Eleknek és Czop- 
pán Flórinak, akik a főszerepekben 

léptek föl. A sikerből azonban alapo 
san kivették a részüket a kisebb sze- 

repek betöltői is. A közönség bősé- 

gesen fejezie ki azt a nagy rokon- 

szenvet, amelyet a szintársulat a be- 

mutatkozással magának szerzett. 

Pünkösd vasárnap este kilenc órakor 

Szomory Dezső remek szindarabja, a 

Takács Alice van müűsorra tüzve. 

Hétfőn két előadást tart a szinház és 

órakor 

- Családi ünnep. Meleg családi ün- 

nepély szinhelye ma egy közismert 

temesvári magyar háza. Holló 

Gyula autórugógyáros és a Magyar 

Párt intézőbizottságának tagja ma 

adja férjhez leányát, Mariskát, aki 

Wolschütz József városi főtiszi- 

viselővel köt házasságot. A polgári 

esküvő tegnap délben ment végbe az 

anyakönyvi hivatalban, az egyházi 

esküvő pedig ma délután félhat óra- 

kor lesz az erzsébetvárosi katolikus 

plébániatemplomban. A házasságkö- 

tésnél mint tanuk Osztormán Fe- 

renc és Pilz János szerepelnek. 

frigykötés alkalmából Temesvár 

gyarsága szerencsekivánatainak soka- 

ságával keresi föl a Holló-családot. 

* Hitelleveleket Karlsbadba és más 

fürdőhelyekre kiállit és átutalásokat 

a bel- és külföld minden városába elő- 

nyösen eszközöl a Közgazdasági 

Bank (Báthory-utca 3.) Telefon 767. 

2001, 22500 
- A Romániai Rózsakedvelők szö- 

vetségének közgyülése junius hó 10-én, 

kedden délután hat órakor a város- 

háza nagytermében lesz. 

A 

Ábris 

ma- 

Kitünő géptéglát 
szállit házhoz a 

gyarmatai téglagyár 

TELEFON: GIARMATA 4. 

- Álkulccsal dolgozó tolvaij. Az el- 

mult éjjel ismeretlen tettesek álkulcs- 

csal behatoltak Sándor Mária er- 

zsébetvárosi Kazinczy-utcai lakos há- 

zába és onnan tizezer lei értékü ruha- 

nemüt elloptak. Sándor Mária felje- 

lentésére a rendőrség meginditotta a 

nyomozást az ismeretlen tolvajok kéz- 

rekeritésére. 

1000 m. a tenger sziíne felett. 
Legelőnyösebb földrajzi fekvés 

Zuhannyal felszerelt lég- és napfürdő. :-: 
Kitünő konyha. 

Előzetes értesitésnél autó az állomáson. 
Vasutállomások : Resita 36 km. Slatina:-micá 26 km. 

Napi teljes penzió 160 leitől. :-: 
a vezetőség. 

rózsája, este kilenckor meg a 
Szerelmi egyszeregy kerül szinre. 

Kedden Marcel Pagnol pompás és a 

mai kor visszásságait visszetükröztető 

darab, a Topáz kerül bemutatásra. 

A darabnak olyan sikere volt minden- 

hol, hogy a párisi bemutatása ulán 

egy hétre Amerika és Európa nyolc- 

száz nagyobb szinháza szerezte meg 

az előadás jogát. Jegyek az összes 

hirdetett előadásokra elővételben már 

kaphatók a szinház nappali pénztáránál. 
- 

Szinházi müsor: 

Vasárnap este 9 órakor: Takáts 
Alice. 

Hétfőn délután 3 órakor: Ábris 

rózsája. 

Hétfőn este 9 órakor: Szerelmi 
egyszeregy. 
Kedden este 9 órakor: Topáz. 
Szerdán este 9 órakor: Kajül. 

Csütörtök este 9 órakor: Béla, 
aki huszonhat éves. 

Pénftek esle 9 órakor; IV. Henrik. 

- Szomoru évforduló. Aninán a 

munkásság tegnap szomoru évfordulót 

ült. Tegnap volt ugyanis tiz esztendeje 

annak, hogy az aninai bányában száz- 

nyolcvankét bányász életét vesztette. 

Ebből az alkalomból tegnap az aninai 

kulturotthonban kegyeletes gyászünne- 

pélyt rendeztek. 

Angol szövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

,MabongaSelteidet".. 
Temesvár, Belváros, Szt. György- 

tér, püspökpalota. 

- Végvári magyarok kulturmun- 

kája. A végvári magyarság müked- 

velői és dalosai derekasan veszik ki 

részüket a magyar kulturmunkából. 

Ma este eljátszák a Vén bankancsos 

és fia, a huszár cimü népszinmüvet. 

Az előadást holnap megismétlik. 

Sáskajárás. Krajovából jelentik, 

hogy Dolj megyét és egész Olteniát 

sáskarajok lepték el. Az olteniai Kor- 

mányzóság a sáskák pusztitásáról je- 

lentést tett a belügyi és földmivelés- 

ügyi miniszternek és azok kiirtására 

anyagot kért. A kormányzóság min- 

den óvintézkedést megtett, hogy sás- 

káknak Turnszeverin és a Bánság felé 

való elterjedését megakadályozza. 

Magaslati nyaraló és üdülőhely 

WOLFSBERG 
Junius 15-től megnyitva. 

Ujraépitett szabadfürdő. 
Penzió-rendszer. 

Kivánatra prospektussal szolgál 

1. WEINFURTER 
Wolísberg (jud. Severin). 

AZ AMERIKAI TŐZSDE PÁNIK- 

NAPJA. Newyorkból jelentik, hogy 

az ottani tőzsdének tegnap ujabb fe- 

kete napja volt, amely értékpapirok- 

nak pánikszerü eladásával járt. Na- 

gyobb vállalatok részvényei percek 

alatt több ponttal zuhantak. Egyes 

papirok hat pontos veszteséget értek 

el. Egyetlen napon két milliónál több 

részvény cserélt gazdát. 

- Antialkoholisták zászlószentelése. 

A temesvári Auróra antialkoho- 

lista páholy ma délelőtt tartja zászló- 

szentelését. A szentelés a gyárvárosi 

katolikus plébániatemplomban megy 

végbe, utána az antialkoholisták a 

Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 

sület Tigris-utca 6. szám alatti helyi- 

ségben diszközgyülést tartanak. Dél- 

után három órakor lesz a zászlószegek 

beverése, este pedig műsoros estét és 

tfáncmulatságot rendeznek. 

- Mükedvelői előadás a Krizsán- 

telepen. A Magyar Párt Krizsán-telepi 

tagozatának mükedvelői csoportja ma 

délután négy órakor az ottani mozi- 

teremben előadja a Cigány Panna ci- 

mü háromfelvonásos énekes és táncos 

népszinmüvet. Az egyes szerepeket a 
a 

da legjobbjai alakitják. gár 
E 

báló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 
elcsón és kedvező részletfizetések 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utca 4. 

Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditanok arra, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ez pedig a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata által érhető el. Nőervosi klini- 

kák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc Józset vizet, mert köny- 

nyen bevehető és rendkivül enyheha- 

tása gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. A Ferenc József ke- 

kapható gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 

serüviz 

Mély fájdalomtól megtörve tudatjuk, 

forrón szeretett fiunk, fivérünk, só- 

gorunk és rokonunk 

itjab Herzog Péter 
nehéz szenvedés után 23. évében május 

30.-án éjjel fél 12 órakor Bécsben a 
halotti szentségek felvétele után az 

Urban csöndesen elhunyt. Drága ha- 

lottunk földi maradványait Bécsből 

haza hozatva f. év junius 9-én délután 

6 órakor, az erzsébetvárosi temető ha- 
lottaskápolnájából a családi sirbolt- 

ba örök nyugalomra helyezzük. 

Drága halottunk lelki üdvéért a 

szent mise áldozat junius 10-én, reggel 

8 órakor az erzsébetvárosi plébánia 

templomban lesz az Egaek Urának be- 

mutatva. 

Temesvár, 1930. junius. 

Béke poraira! Áldott legyen emléke! 

Herzog Ádám bátya, Herzog Manci, 

született Sehmitzer, sogornő. Herzog 

Anna, született Bücher, Herzog Péter, 

mint szülők, Herzog Ádám, Jobb Má- 

hkaszzáljon KUMKA-téle 

dert, 3 szinbem. Kapható 

hoz, L, Szentgyörgy-tér. 

nint rokonok 

széy akar lenai, 

tejszappant, liliompu- 

égyszertárában, a „Fekete 5asz 

tyás, Bücher János, Bücher Józset, 

lHliom-tejkrémet, Hliom- 

kizárólag KULKA Emil váresi 

öenemaeaoa csa aa et 



1 8. oldal 

A HORVÁTOKBAN EÉL A SZA- 
BADSÁG IDEÁLJA. A belgrádi Ma- 
csek-perben Trumbics dr. fővédő nok Besszarábiában ellenőrző mutat 
után szombaton Macsek szólalt föl a végez. A tábornok utja szoros össze- ; 
zárszó jogán. Bününy - mondotta - 

az, hogy a horvátokban él a szabadság 

ideálja. Az osztrák-magyar monar- 

ehiában a horvátok nem voltak el- 

nyomva, csak függő viszonyban vol- 

tak és csak azért csatlakoztak Jugo- 

szláviához, mert nagyobb szabadságra 

vágytak. A szerbek azonban Jugoszlá- 

viát csak uralmuk kiterjesztésének 

tekintették. A horvát nép keserüség- 

gel nézi a mostani helyzetet. Azt mond- 

a vádirat - fejezte be szavait Ma- 

csek - hogy propagandát fejtettem 

ki Horvátországban, de minek kellene 

propaganda ott, ahol az aggastyán és 

a kisgyermek egyaránt át van hatva 

a szabadság vágyától. Macseket beszé- 

de végén az összes vádlottak megélje- 

nezték és kezet fogtak vele. A biróság 

itéletét jövő szombaton hirdeti ki. 

Az Elgiba ajánlata. Megirtuk, hogy 

az Elgiba részvénytársaság ajánla- 

tot tett a városnak a városi villany- 

telep átvételére. Ezzel kapcsolatosan 

Temesvárott nagy villanyközpontot 

akar az Elgiba létesiteni, amely nem- 

csak Temesvárt, hanem az egész Bán- 

ságot látná el villanyárammal és pe- 

dig ugy világitási, mint ipari célok- 

A városi vállalatok felügyelő bi- 

etteaga szerdán, junius 11-én délután éves korában. - Cigánykaraván táboroz a Belvá- - Mária királyné átutazott 
ölést tart, amelyen Miklósi Kor- e A Déli Hirlap Budapesten állan. 15ban. A Belváros végén, a meg- gyarországon. Budapestről jelentil . ; 

hosszabbitott Szerb-utctában a volt nél dr. városi villanytelepi igazgató, 

aki az Elgiba ajánlatát mint szakem- 

Vizsgálat Besszarábiában. Kise- 
nevből jelentik, hogy Petala tábor- 

függésben áll azokkal a külföldről ér- 

kezett hirekkel, mintha a besszarábiai 
szigurancán árulók kiadták volna a 
siffre-kulcsot. 

- Eljegyzés. Löw Lipót dr. (Sze- 
ged) és Hajdu Vera (Temesvár) e 

hó tizedikén délelőtt 11 órakor a bel- 
városi zsidó templomban házasságot 
kötnek. 

- Elfogott csavargó. A rendőrség 
előállitotta Buda István harminc 
éves csvargót, aki több hete Temes- 
várott tartózkodik és koldulásból 
tartja fenn magát. Buda István ellen 
meginditják az eljárást. 

lJól és olcsóm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 
férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

haáru- Hofimann Mórz 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz. a 

vásárol. 

Anyakönyvi hirek. Születtek. Tő- 
rök Piroska, Patsinek Gyula, Borka 
Etel, Botyán Elza. Petrut Miklós, Olán 

Veronika. Meghaltak: Glatz Anna 79, 

Sirica György 47 és Bayer Kató 19 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
hásában, VIII. Baross-tér 16. 

a nevbe 

Tetszetős, 

Könnyü jó cipőtel 

segithetünk rajta/ 

Gummitalpu vászoncipő, 4 
Dorco 
zo 

ikényelmes, 

ésazáraolcsól 
zzEzorr 

ÜGYELJÜNK A 

Spira és Drucker cég telepével szem- 

VÉDJEGYRE! - 

hogy Mária román özvegykirá 

né udvarhölgye és titkárja kisére 7 . ben van egy szabad térség, amelyen T ber áttanulmányozta, ismertetni fogja. - Véres verekedés történt a Gyár- viykor tebenek legeltek A vár a ben tegnap reggel Budapestre érkez l rá ii ő . . , . r os az ajánlatot. A vállalatok felügyelő városban. Nicola Péter utvini tehenek ottani legeltetését eltiltotta A királyné nem szállott ki szalón bizottsága megvitatja az ajánlatot és 

álláspontját vélemény formájában ter- 

jeszti a város ideiglenes bizottsága elé. 

földmives összeszólalkozott Varga 

Vince gyárvárosi munkással. Az ösz- 

szeszólalkozásból kifolyólag késeikkel 

azon a cimen, hogy rontják a levegőt. 
Mostanában ezt az üres helyet egy ci- 

csijából, hanem kevés várakozás u 
folytatta utját Szob felé. 

- Veszedelmes tolvajasszony. Kis mindketten összeszurkálták egymást gánykaraván foglalta el és ott sátra- = Temetés. Megirtuk, hogy He 
Borbála munkasasszonyt tettenérték, ugy, hogy a mentőket kellett értesi- kat vert. A cigányok ott sütnek-főz- 2 0 g Péter temesvári szövetbutorgy, 
mikor özvegy Varga Mihályné teni, akik kórházba szállitották őket. nek, tüzelnek-füstölnek és senkinek ros fia, ifjabb Herzog Péter Bécsi 

hirtelen elhunyt. A mélyen sujl 
szülők fiuk holttestét Bécsből Teme 
várra szállitották és a temetés juni 

nem jut eszébe, hogy onnan őket el- 
zavarja. Ugylátszik, hogy a kóbor 
cigányok büze nem rontja a levegőt. 

gyárvárosi lakásába tolvajlási szán- 

dékkal beosont. Bekisérték a rendőr- 

ségre és kihallgatás után letartóztat- 

A rendőrség a verekedés ügyében 

meginditotta a nyomozást. 

Sirand Etamin Lei 24- . ; ták. Azonban valamilyen módon s- Grenadin szép minták 30- Solingeni acélárak kilencedikén, hétfőn délután hat ór 
került neki megszöknie. Elrendelték a Folara e s beretvák, ollók, kor Az erzsébetvárosi temető kápo körözését és most Aradon fogták el. de chine 8- kalvágógépek dtis ából Az 
Atkisértélk jegvár osAo a Népáru zban gyászmisét, kedden, junius tizedi Atkisérték a temesvári ügyészségre, Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. Franz Tejnor é Co. reggel nyolc órakor tartják az e ahol kihallgatták és előzetes letartóz- 
tatásba helyezték. Ügyét a gyorsitott 
eljárás alapján kedden tárgyalja a 
törvényszék. 

* Husz százalék kedvezmény jár x 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját, vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán krono- 

méterkészitőnél Föl- 

dessy nevét a határokon tul is a leg- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

husz százalék kedvezményben része- 

sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére elő 
fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 
Hirlap kiadóhivatalábann Minden- 

egyes óra javitásához külön utalványt 
adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 

Angol huskereskedelmi részvénytár- 
saság Temesvárott. A Bacon angol 
huskereskedelmi részvénytársaság, 

amely Röser János vezetése alatt 

Temesvárott fiókot létesit, a várostól 

a vágóhidon bér ellenében helyiség 

átengedését kérte. A Bacon hetenkint 
körülbelül ezer sertés levágását ter- 

vezi, amelyeknek husát ekszportálja 

és a levágott hust a vágóhidon akar- 

ja feldolgozni: Az ideiglenes bizott- 

ság ugy döntött, hogy a Baconnak a 
vágóhidon a jéggyár fölötti padlást 

engedi át. 

megjavittatja. 

Börtönre itélt hitvesgyilkos féri. 

Holzinger János ötvennégy éves 

orczyfalvai gazda még 1923 janmuárjá- 

ban megüölte feleségét. A féltékeny- 

ség adta a gyilkos férj kezébe a fegy- 

vert, amellyel feleségét eltette láb 

alól. Holzinger a háboruból sulyos 

idegbajjal került haza és ez az álla- 

pota befolyásolta véres tettének elha- 

tározásában. Az asszony állitólag meg- 

csalta férjét és ezért keze ügyébe eső 

vaslapáttal halálos csapást mért 

asszony fejére. A temesvári törvény- 

szék Holzingert annak idején másfél 

évi börtönre itélte. A tábla azonban 

perujitást rendelt el, mire a törvény- 
szék tegnap ismét foglalkozott az ügy- 

gyel. A biróság ezuttal az abnormisan 

viselkedő Holzingert egy évi és négy 

havi börtönre itélte. 

a 

az 

Temesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 615 

- Jutalom helyett börtön. Buda- 
pestről jelentik: Ismeretes, hogy Zi- 

Józsefet, a budapesti Leszá- 
mitolóbankban történt rablás értelmi 
szerzőjét Szolnokon Ung váriJá- 
nos kisujszállási asztalosmester is- 

merte fel és juttatta rendőrkézre. 

nober 

pesti főkapitányságon és jutalmat 
kért. Pénzjutalom helyett köszönetet 

kapott és aztán dicsőségesen hazauta- 
zott Kisujszállásra. Alig volt azonban 
szülőfalujában az ottani rendőrség 
megállapitotta, hogy Ungvárit a bu- 

dapesti rendőrség különböző sikkasz- 
tások miatt üldözik. Erre letartóztat- 
ták és Budapestre kisérték. A rendőr- 

ségi fogdában Ungvári viszontlátta 

Zinobert. 

... 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 307, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1930 junius 8-án reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Hókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 
Angol font 817:50, Dollár 168:10, Hollandi forint 6775, Dinár 298, 

Francia frank 661, Olasz lira 8:82,50 Cseh korona 4.09,50, Német márka 4019 
O. schilling 23:76, Magyar pengő 20-42, Svájci frank 3260, Belga frank 23:50 

Terményárak: 
Buza 425-480, tengeri 220, zab 240, korpa 185, árpa 220, napra- 

Ungvári pénteken megjelent a buda- l 

forgómag 500, tökmag 700, régi burgonya 90 lei száz kilónkint. 

betvárosi plébániatemplomban. 

Tyukszemét 
gyökerestől kiirtja a 

Hahsis Collodium 
Kapható minden győgyszertárban. 

napján megtartandó WIZO bazárra a 
egész ország előkelősége vonul 

rak részére süteményt és élelmet fel 

A WIZO bazár. A pünkösd 

aktiv munkával. Szükségesnek tartjt 
ujból megemliteni, hogy 8 lei szem 
lyenkénti dijért állandó autótakszijára 
áll a szinház-Lunapark közötti utvone 
lon a közönség rendelkezésére. A 4 
számu villamos is külön pótkocsivi 
bonyolitja le ezen a két napon a for 
galmat. A WIZO bazár ujdonság 

közé iktathatjuk még a bridzs, rön 
és luftballon versenyeket is. Befejezé Miy 
sül a WIZO vezetősége még arra kér kah 
azokat, akik a büffék, valamint a sál 

EBulh 

ajánlottak, hogy küldeményeiket egye 

nesen a Lunaparkba, avagy Reite! 
Károlyné urnő lakására, (l, Jenőher Mm 

ceg-utca 7) juttassák el. 

A 

„S ELECT" 
háztartási csokoládé felülmulhatatlan 

minőségü, igen olcsó. 
Kapható: Józsefváros, Hunyadi-ut 9 

dy Aladár szenzációs müsorát a gyá! 

Váar Marsogó kacagás kKiséri 

ahol naponta két bohózat és tizen 
magánszám szórakoztatja a közöns 

városi Szarvas kávéház helyiségeibel 
get. Belépti dij nincs. Reggelig nyit 
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agyar földmives dalárda hang- 
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óra lő5: 
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a-est. 10 óra 45: Tánczene. Tou- 
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dása. 11 óra 30: Tánczene. Varsó. 

a30: Gramofonzene. 11 óra: Tánc- 

Ettő. (Junius 9.) Budapest. 9 óra: 

m netika. 10 óra: Katolikus istentisz- 

l. 11 óra 15: Unitárius istentiszte- 

i 412 óra: Az Operazenekar
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e Bodó Erzsi és Závodszky 
Zoltán 

2 
aénekesek közremüködésével. 

Gramofonzene. 4 óra 30: Szóra- 

, olató zene. 6 óra: Kék és piros 
cimü 
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éf1 
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Ritka 

operettjének 

Ritka 

Ikalom! alkalom! 

Isőrendü hálók, ebédlők, uriszobák 

izárólag aar a di butorok) eddig 

ég nem hallott olcsó áron ketülnek 

eladásra. 
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Szórakoztató zene. 10 óra 30: Gramo- 

fon-tánczene. Varsó. 8 óra 30: Operett- 

előadás. 11 óra: Tánczene. 
Kedd. (Junius 10.) Budapest. 9 óra 

15. Hüttel Pál cselló, 
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grád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

45: Zene. 5 óra: Szórakoztató hangver- 

seny. 6 óra: Nemzeti dalok. 8 óra: 

Winkler Vilmos csellómüvész hang- 

Tánczene. 

zongoramüvész 

Hangverseny 

az 

versenyének közvetitése Zágrább
ól. 10 

óra 15: Nemzeti dalok. Bukarest. 5 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra: A rá- 

diózenekar hangversenye. 8 óra 4ő: 

Operettrészletek. Hamburg. 8 óra: 

Kemper Ist das zu glauben cimü 

10 óra 35: 
hangjátékának előadása. 

Táncoktatás. Utána táncze
ne. Langen- 

berg. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. Leipzig. 7 óra 40: Magya
r dalok. 

9 óra 30: Könnyü zene. 10 
óra 15: Gra- 

zmeam 

AAAA 

tánczene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo 

mofon-tánczene. Münehen. 8 óra: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra 35: Zongorahang- 

verseny. Prága. 8§ óra: Régi dalok. 9 

óra: Kétzongorás hangverseny. 9 ora 

45: Népdalok. Róma. 9 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. Toulouse. 7 óra 40: 

Hegedühangverseny. 8 óra 15: Dalok. 

9 óra: Szimfonikus hangverseny. 

Szerda. (Junius 11.) Budapest. 9 óra 

15: Gramofonzene. 12 óra: Katonazene. 

5 óra 30: Szórakoztató zene. 7 oóra 45: 

Egyfelvonásos darabok előadása a 

studióból. 10 óra 10: Debreceni Kis 

Béla és cigányzenekarának hangver- 

senye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: A Cerda-négyes hangversenye. 4 

óra: Kamarazene. 8 óra: Tausche An- 

tal operaénekes dalokat és áriákat 

énekel. 8 óra 30: Schönherr Károly 

Die Bildsehnitzer cimü darabjának 

utána szórakoztató 

8 óra 30: Ralton Harry Bi- 

9 óra 

előadása, zene. 

Breslau. 

lanz cimü revüjének előadása. 

35: Koppel Róbert tenorista 

dalokat énekel. 7 óra: Szóra- 

modern 

Berlin. 7 

koztató zene. S óra: A berlini szimfo- 

nikus társaság hangversenye, utána 

Dajos Béla és zenekarának tánczenége. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

ora 45: Zene. 5 óra 30: Nemzeti dalok 

harmonikán. § óra: Beethoven-est. 9 

óra: Kamara. M0 óra 15: Körséta 

Európában. Bukarest. 5 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 8 óra: Sgar- 

delly zongoramüvésznő hangversenye. 

8 óra 45: Dalok. 9 óra 15: Kamarazene. 

Kattowitz. 8 óra 30: Népies hangver- 

seny. 10 óra 25: Hangverseny. Leipzig. 

7 óra 30: Schmiedel Péter és Liber- 

mann Ernő Bob und Bert cimü darab- 

jának előadása. 9 óra 45: Citerahang- 

verseny. 10 óra 15: Szórakoztató és 

tánczene. München. 8 óra 30: Krug- 

Aktien 117 cimü hangjáték előadása. 

10 óra: Gramofon-tánczene. Prága. 7 

óra 34: Mansingerova Vera énekmü- 

vésznő hangversenye. 9 óra 30: Szóra- 

koztató zene. Róma. 9 óra: Szimfoni- 

kus hangverseny. Toulouse. 7 óra 40: 

Szimfonikus hangverseny. 9 óra: 
Tánc- 

zene. Stuttgart. 7 óra 30: Bob und 

Bert cimü szindarab közvetitése 
Leip- 

zigből. 9 óra: Zongorahangverseny. 

Varsó. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 

verseny. 9 óra 25: Szórakoztató zene. 

11 óra: Tánczene. 
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Unnep két napján az ATE csapata mér- 
kőzik Temesvárott a TMTE csapatával ! 
A sivárnak hitt temesvári pünkösdi 

sportorogram váratlanul előnyösen 

megváltozott, mert a TMTE-nek sike- 

rült megegyezni az aradi ATH csapa- 

tával, hogy mindkét ünnepen Temes- 

várott szerepeljen. Az ATHE Aradnak 

egyik legjobb együttese és bizonyos, 

hogy szép sportélvezethez juttatja a 

A temesvári 

munkáscsapat készülődik a 

mérkőzésekre és valószinü. hogy azok- 

temesvári közönséget. 
erősen 

Délamerika 

l 

A pünkösdi 

program ezek után a következő 

A TMTE pályán délután három óra- 

kor a rónáci Vulturi és a TMTE törpe 

csapatai találkoznak Négy órakor a 

Hajduk II. és TMTE II. mérkőzik, 

majd hat órakor a TMTE-ATE mér- 

kőzés következik. Pünkösd másodnap- 

jan délután három órakor a Rapid 
és 

TMTE törpe csapatai, mig négy óra- 

kor TAC és TMTE ifjusági csapatok 

.................... 

ból győztesen kerül ki. 
lesz. 

A 

Hamburg-Amerika Linie 

világhirüű német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 

összeköttetést tart fenn az 
e a G ey 

Egyesült Államokba (New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. 

Feilvilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. ARAD, Str. Eminescu 12. 

9. oldal 

Legjobb anyeg! 

Kiváló izlés! 
Legszebb kivitell 

jellemzi a 

STAR 
cipőket 

Detailüzletek : 

Belváros, Löffler A-palota, 
Erzsébetváros. Helvét-u. 4. sz. 

játszanak. Hat órakor a TMTE és 

ATE játszanak revánsmérkőzést. Az 

Unió és Electrica pályákon másodosz- 

tályu csapatok találkoznak körmér- 

kőzés keretében. Az Unió pályán a 

Vulturi-Fortuna és a Tricolor-Unió, 

mig az Electrica pályán a Victoria- 

Amatőr és Pátria-EHlectrica csapatok 

találkoznak. Másodnap a két nyertes 

és két vesztes csapat méri össze erejét. 

Temesvár válogatott csapatának 

nagy erőpróbája lesz, mert pünkösd 

vasárnapján Kolozsvárott szerepel, 

ahol a kolozsvári tizeneggyel játszik. 

Hétfőn a Banatul csapata az Univer- 

sitateaval, Kolozsvár bajnokával küzd. 

A Kinizsi gárdája Nagyváradon a 

NAC-cal mérkőzik és bizonyos, hogy 

a jelenleg jó formában levő lila-fehér 

csapat győzelemmel tér vissza a mér- 

kőzésről. Kiemelkedő eseménye lesz a 

romániai futballprogramnak a buka- 

resti Juventus-Glória mérkőzés, me- 

lyen az országos bajnokság dől el. 

A DAC a két 

Aradon vendégszerepel, ahol résztvesz 

AAC körmérkőzésen. Első napon 

az AAC pályáján az AMTE az Uni- 

reával, mig a TAC az AAC-al talál- 

kozik, másnap a két vesztes és nyertes 

pünkösdi ünnepen 

az 

csapat küzd egymással. 

Budapesten a magyar válogatott 

Hollandia válogatott legénységével 

találkozik és a mérkőzés elé nagy bi- 

zalommal tekintenek a magyar sport- 

körök. A magyar csapat gerincét is- 

mét az osztrákok ellen diadalmasan 

küzdő csapat adja, csak Fehér helyett 

Aknait játszatják a kapuban, mig a 

jobboldalon Drössler és Takács II. 

játszik. Ha Takács II. betegsége miatt 

nem szerepel, ugy Auer Ricsi az Uj- 

pest gólzsákja szerepel az összekötő- 

ben. 

[ej] 
Fürdődresszek 

Külföldi különlegességek 

WILLIAM WEISZ a FIUL 
Löffler-palota 

De készpénzért olcsón 
vásárolhat ferfie, flu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-tér 5. sz. a. 

Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny 9990- 
Kammgarn-öltöny . 1500- 
Gummikabát . 620- 
Csikosnadrág , 395- 
Munkásnadrág 105- 2 
Gyermeköltöny 170- 
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Apróhirdetések 
w Esgy szó ára három lel, vastaz 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

harminc lei, álláskeresőknek tiz szóig 

husz lei. A hirdetési diji minden egyes 

esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abban a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

dijmentesen közölhetnek egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést. Diimentes apró- 

hirdetések csak akkor jelenhetnek 

meg a lap legközelebbi számában, ha 

azokat déli tizenkét óráig be- 

küldik. A későbben behozott hirdeté- 

sek csak a reákövetkező napon jelen- 

nek meg. Az este hat órálig be- 

hozott dijazott apróhirdetések, más- 

nap reggel már megjelennek, az este 

hat óra után beküldött apróhirde- 
tések másnap csak tizenöt százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis eb- 

ben az esetben a legolcsóbb apróhir- 

detés harmincöt lel. a 

Alkalmazás 
Intelligens 

inkasszó-képviselőket, privát 

látogatására, Temesvárra és vidékre 

akceptálunk. Bourne és Co., „Singerő, 

Piata Axente Sever 5. (1755) 

vevők 

Existencia! 
Tanult kereskedők (kereskedősegédek) 
40 éven aluliak felvétetnek. Jelentkezni 
lehet 7-10 között d. e. 
Cim a kiadóhivatalban. (1871) 

Gazdaság vezetéséhez 
értő 38 éves fiatalember állást keres. 
„Szorgalmas" jeligére a kiadóba. 

(1867) 

. Utazók, 

kik füszereseket látogatnak cikkünk 

eladására magas jutalékkal kerestet- 

nek. Cim a kiadóban. (1879) 

Zz Zz 

Adás-vétel 
ami 

: Motorkerékpár 

„Puch" eladó. Kelemen, III., Mühle 

Vilmos-u. 31. í1848) 

Butorvásárlók figyelmébe! 

Mielőtt butort vásárolna, keresse fel 

ujonnan megnyilt Kováes Ferenc spe- 

eiál mübutor asztalosmühelyemet. 

Saját terv szerint készitek legmoder- 

nebb háló, ebédlő, urinői szoba, stb. 

konyha- és üzletberendezéseket. Leg- 

jutányosabb árban és pontosan készi- 

tek, kedvező részletre is. Kérem meg- 

győződni olcsó áraimról. Kovács Fe- 

renc müűübutorasztalos, III., ker. Király- 

Közgeazdaság 
A Sváb Kereskedelmi és Iparbank kény- 
szeregyezségét a biróság tudomásul vette 
A temesvári törvényszék Feiler 

-Vadász tanácsa tegnap több kény- 
szeregyezségi kérelmet tárgyalt. A 
törvényszék elvben hozzájárult Stei- 
nert Fábián józsefvárosi teksztilke- 
reskedő kényszeregyezségi kérelméhez, 
aki hitelezőinek tizenkét havi rész- 
letben fizetendő ötven százalékos 
egyezséget ajánlt fel. A cég aktivája 
321.336 lei, passzivája 452,454 lei. A 

hitelezői értekezletet a törvényszék 

julius nyolcadikára tüzte ki. Delegált 

biró Deleanu István. 

Elvben megadta a kényszeregyez- 

séget a biróság Tó t h József Szent 
György-téri optikusnak. Tóth szintén 

ötven százalékos egyezséget ajánlott 

fel. Tóth aktivái 861.981, mig passzi- 

vái 1,193.539 leit tesznek ki. A hitele- 

zői értekezlet julius kilencedikén lesz, 
a delegált birói tisztet B a ne a Va- 
zul biró látja el. 

Corcea P. és Fiai kényszeregyez- 
ségi ügyében a törvényszék szintén 
hozzájárult a felajánlott ötven száza- 
lékos egyezséghez. A cég aktivája 
582.249 lei, passzivája pedig 1,485.416 

leit tesz ki. Hitelezői értekezlet nap- 
ja julius tizennegyedike, delegált bi- 
ró Handlenr Rudolf dr. 

A törvényszék tegnap hirdette ki 
döntését a Sváb Kereskedelmi és Ipar- 

bank kényszeregyezségi ügyében is. A 
törvényszék a hitelezők szavazása 

alapján a bank kényszeregyezségét 

határozatilag megerősitette és tudo- 

másul vette, hogy a bank hatvan szá- 
zalékos kvótát fizet. 

Elkeseredett betétesek. 

hogy a bukaresti törvényszék hivatal- 

Ismeretes, 

ból elrendelte a csődöt a Banca 

Franco-Romana pénzintézet ellen. A 

pénzintézet betétesei körében ez az 

intézkedés nagy megdöbbenést váltott 

ki és a betétesek tegnap gyülést tar- 

tottak annak a megbeszélésére, mi- 

képpen lehetne a csődhatározat hatá- 

lyon kivül való helyezését kérni. Ezen 

a gyülésen izgalmas és szenvedélyes 

jelenetek játszódtak le és az egyik 

betétes egy igazgatót inzultálni akart. 

Román-lengyel vasuti egyezmény. 

Varsóból jelentik, hogy ott a román 

és lengyel államvasutak megbizottai 

aláirták a két állam vasutigazgatósá 

gai között létrejött egyezményt. Az 

egyezmény szabályozza a tranzitófor- 

galmat és ezenfelül jelentékeny tari- 

fális engedményt biztosit a Romániá- 

ból Lengyelországba és viszont szálli- 

tott áruknak. i 

Meg akarja szüntetni a kiviteli ille- 

tékeket. Bukarestből jelentik, hogy 

Mihailescu képviselő kezdeménye- 

zésére akció indult meg a különböző 

kiviteli illetékek megszüntetésére. A 

képviselő a kamarához törvényjavas- 

latot terjesztett be, amely szerint a 

jelen törvény kihirdetésének napjától 

a buza, tengeri, rozs, liszt, bab, ökör, 

tehén. ló, juh, sertés és birka után fi- 

zetendő kiviteli illetékek megszünnek, 

a jövőben ezek kiszállitása után sem- 

utca 50. (1859) 

Házhely Zsák Zsineg 
Schnapp-telepen 100 négyzetöl, ki 

csiny adómentes házzal, 45.000 leiért vászon 
eladó. Rózsa-utca 1-a. Ugyanott udva- l : rudak 

ri lakás, két szoba, konyha, mellékhe- 

lyiségekkel julius 1-re kiadó. (1863) zsinorok 
Gyalupadok, 

szerszámok, vasbakkok, alig használt 

famegmunkáló gépek, Ganz-féle két- 

fázisu villanymotorok eladók! Cim a 

kiadóban. (1862) 

15 hold zabos bükköny 

Temesvárott eladó, holdanként 7000 lei. 

Bővebbet Glázsi János intéző Kis- 

becskerek, posta hivatal. (1856) 

Legkitünőbb 

fajborok utcán át 20 leitől feljebb, 

vörös bor is 20 lei. Fábián Imre ven- 

déglős, IV., Csillag-utca 48. (1861) 

SINGER HENRIK, Timisoara 
Gyárv., Fő-utca Telei. 1525 

Kötél 

Értékes antik butorok 
gróf Nákó kastélybóől, valamint férfi- 
szoba, bőrfotelek, szőnyegek, értékes 
képek és fenyőfaszekrények eladók. 
Cim a kiadóban. (1877) 

Világos hálószoba 
és több butor darab, varrógép jutá- 
nyosan eladó. Szilágyi-utca 35. (1874) 

Ponyva 

Családi ház 
két szoba konyha, előszoba, mellék- 

helyiségekkel, eladó. Blaskovits-telep, 

Ráday-utca 12. (1685) 

Füszer üzlet 

Józsefváros forgalmas helyén eluta- 

zás miatt olcsón átadó. Cim a kiadó- 
ban. . (1873) 

miféle illeték nem rovandó le és sza- 

badon ekszportálhatók. Kérdés, hogy 

a kamara a jelenlegi ülésszakban le- 

tárgyalja-e a javaslatot. 

Áruk kedvezményes szállitása. Az 
államvasutak igazgatósága elhatároz- 

ta, hogy a közel jövőben tartandó 
ülésen megállapitja, hogy a nyárl 

időszakban milyen áruk szállitása 

után nyujt tetemes kedvezményt. Bu- 

karesti kereskedelmi körök azt köve- 

telik, hogy ez a szállitási kedvezmény 

egyek áruk után ötven százalékos le- 

gyen. 

- A német kormány adópolitikája. 

Berlini jelentés szerint a német kor- 

mány elhatározta, hogy a különböző 

igazgatósági tagságok után járó ju- 
talékok adóját felemeli. Ezenkivül nö- 

veli a nőtlenségi adót is husz száza- 

lékkal. Az igy befolyó jövedelem több- 

letet népjóléti célokra és a munkanél- 

küliek segélyezésére használja. A né- 

met kormány ezenkivül a költségve- 

tést jelentékeny összeggel le akarja 

szállitani. 

A telefon bérbeadása. Bukarestből 

jelentik, hogy Madgearu pénz- 

ügyminiszter a minisztertanács dönté- 

se értelmében elkészitette a telefon 
bérbeadásáról szoló törvényjavaslatot 

és azt a parlament még a jelenlegi 

ülésszakban megszavazza. A telefon- 

koncessziót, mint ismeretes, a minisz- 

tertanácss a Morgan-csoportnak 

adta ki. 

Meghivő 
A Temesvári vak vonós-zené- 

szek Önképző és Önsegélyező 
zenekara által f. é. junius 14-én, 
este 9 órai kezdettel a Gyárudvar 
helyiségeiben rendezendő tánccal egy- 
bekötött müsoros estélyre a n. é. kö- 
zönséget ezuton tisztelettel meghivjuk. 
A müűsort a zenekar szolgáltatja. 

Kérjük a n. é. közönség szives párt- 
fogását. 

A rendezőség. 

Ablako 
különböző mérettel állandó raktáron, 

Junginger, II, Kém-utca 2. (1866) 

Hoffherr-Schrantz 
cséplőgarnitura 8 H. P. Express- 
magánjáró és egy Purificator külön 
is eladó. Börcsök S. Végvár. (1865) 

Eladó 

Egy jó karban lévő amerikai gyárt- 

mányu patefon mahagoni fából - 

asztallal és 80 lemezzel. Cim: Bucescu, 

Kinizsi-utca 3. Belváros. (1864) 

vagy orvosi rendelőnek két egy 

nyiló 1 

ugyanott egy szoba, konyhás la 

kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12ig, a 
3-6-ig. III., Dózsa-u. 7. 1 

Irodának 

szoba lépcsőházi 

lakás mellékhelyiségekkel, kerttel ki 
Szabad jószágtartás. Mercy-utca 1, 
mester. 

Egy szobás 

szoba két személy részére 15-ére kii 
Özv. Harsányiné Nándortér 3. (1 

Csinosan butorozott 

szoba, konyka, speiszés összes mell 
helyiségek. Kodria Péter, IV, Pacsi 
utca 32. (18 

Kiadó 

kiadó. 

utca 3. 

Egy szoba 

Blaskovits-telep, Blaskova 
a 

lakás kiadó, Mehala Béla-utca 

Két szobás 

kettőszobás udvari, julius 1-re, e 
szobás pincelakás azonnalra IV., Be1 
jobbsor 5, továbbá egy szoba-konyl 
udvarilakás azonnalra IV., Ormos-u 
15 alatt. E ; 

Kiadó lakások 

szuterén lakás, egy szoba konyha, a i 

lékhelyiségekkel kiadó. IV., Preyel mi 
19-a. dg 

Modern 

Talpalások 

anyagból. Férfi cipőtalpalás sarokl 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. ( 

55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv 
sze Emilné, 

sokat átvesz an 

Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV.e 

Különféle 

Olcsó cipőjavitás! 
elpusztithatlan el 

IV. Bem-u. 8. Jav 

belvárosi megbizottai 

balra. d4 

( 

yarmak-nyarali 
6-10 évesek számára. Orsova, lehérn 
Str. Traian 84. szám. Tanárnől 

felügyelet! Kitünő ellátás! 1 

kereskedelmi és ipari vállalat keresl 
delri ismeretekkel biró társat ker 
Szükséges tőke: 
felvilagositást Dr. Eugen Belu üg 
vécnél, Timiscara V., Str. Moldovan 
Mehala. a i 

Jól bevezetett 

150.000 lei. Bővel 

Pünkösd vasárnap és hétfőn zenév 
Szenetra György, III. ker. Dózsa-t 
ca 29. 

Kertmegnyitás 

as 

Feltétlenül látogassák meg az ujonni 
megnyilt „Uzsonnázót" (Vadászerdt 
ut 4). Olcsó, elsőrendü uzsonná 

Vadászerdei kirándulók! 

ó 1 

Nincs többé romlott étel, 
ha jégszekrényét idejében 

az egyedüli készitőnél szerzi be 
Olcsóbb, mind bárhol! 

PETROVITS SIMON 
Temesvár.Józsefváros, Preyer-u. 21. 

Ujszabadfalars Seprényi István j 
nevü vendéglőjébe. Minden vasárna 
Reszmann zenekara játszik. Kitün 
szilasi borok. (1862 

Kirándulóhely 
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gmagyarázhatatlan ijesztő érzés 

ugta neki, hogy nem volt képze- 

amikor a kertészeti telepen a bá- 

együtt lépések neszét vélték hal- 

Arra gondolt, hogy az senki más 

lehetett, mint Hegyi Kálmán 

r. aki utána ment a kertbe, hogy 

megkeresse és önkénytelenül ki- 

ösét. 

gyiné szó nélkül engedte Zsuzsán- 

a szobájába menni. Egy kicsit 

lbban mégis furcsának találta, hogy 

I enyasszony, akármilyen bágyadt 

em akarja a villa előcsarnokában 

rni a vőlegényét, aki minden 

ben bejöhet. 

hogy 
mint 

tonban hozzá volt szokva, 

ssánna sokban nem olyan, 

sol menyasszonyok. Különben is a 

hogy ne üt- 

szokatlan vVi- 
ennem egyszer kérte, 

Nék meg Zsuzsánna 

Medésén és sokszor értehetetlen 
ma- 

rtásán. Hegyiné, mint mindenben, 

a tekintetben is teljesitette fia 
nságát. Ugy gondolta, hogy Zsu- 

megvál- na a házasságban majd 

Muk. amikor a boldogság derüssé te- 

zárkózott lényét. 

14. fejezet. 

0 egyi Kálmán doktor, a fiatal Or- 

egy nappal hamarabb érkezett 

vilk mint megirta. Madridban egy 

DbDal előbb végezte be dolgait és nem 

természetü, annyira kiváncsi 

az igy nyert időt arra forditsa, 

al y szétnézzen Spanyolország fővá- 

%"ban. Heteken keresztül tartózko- 

ott és több más spanyol városban 

mln azonban kora reggeltől késő estig 

3lndóan a klinikákon tartózkodott, 

pedig, amikor szállodájába tért, 

bad idejét arra használta föl, hogy 

apközben látott és tapasztalt gyó- 

ási metódusokról magának jegy- 

ket készitsen. Sokszor éjfélig is 

De bármilyen fáradt volt is, annyi 

mégis szentelt magának, hogy 

vagy a menyasszony ának 

A véletlen iolytán tá- 

lt napját sem akarta a város meg- 

ntésére forditani, hanem, amikor 

* nadridi egyetem orvosi fakultásá- 

dékánja közölte hogy a külföldi 

4 M osok részére rendezett kurzus vé- 

1en ért és estére a kartársak, egy Kis 

Miátságos bankettre jönnek össze, 

nnal a szállodájába sietett, csoma- 

és egy óra mulva már vasuton 

és robogott Olaszország felé. 

Tég annyi fáradságot sem vett ma- 

Hjának, 
let irjon. 

I szerel 
Déli Hirlap regénye. 

katta a báróval folytatott beszél- 

őó folytatás 

gának, hogy rendezősé- 

gének levelet irjon és közölje, hogy a 

a tanfolyam 

bucsuvacsorán nem vehet részt. Gon- 

dolta, hogy a hatvan-nyolcvan tagu 

társaságban az ő távolléte nem fog 

feltünni senkinek. 

Igy történt azután, 

órával később, 

hogy néhány 

hogy a levele megér- 

kezett, ő maga is megjött. 

A pályaudvar előtt autóba ült és 

anyja lakására hajtatott. 

Özvegy Hegyiné a villa előcsarno- 

kában ült és a kézimunka fölé volt 

hajolva, amikor hallotta, hogy az ajtó 

nyilik. 

Milyen hamar tért vissza a ker- 

tésztől Zzsuzsánna, - gondolta ma- 

gában és föl sem tekintett. 

Azonban leendő menyének a hangja 

helyett más hang ütötte meg a fülét, 

egy neki, mint édesanyának, sokkal 

kellemesebb, drágább és kedvesebb 

hang. 

- Anyám! - szólalt meg Hegyi g 

doktor. 

= Fiam! - kiáltott vissza örömtel- 

ten az idős hölgy és fölugrott szé- 

kéről. 

A következő pillanatban anya és 

fiun szeretettel összeölelkeztek. 

a világhirü 6 hengeres 

el/ 
l 

teherautó és autóbusz alvázak 

2-2 és OII 
erősitett speciális rugókkal ég ökháritókkal, hidranulikus 

4 kézifékkel. 
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VEZÉRKÉPVISELET: 

INDUSTRIA 
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TIMISOARA 
lózsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 3. 

Telefon: 914 Táviratcim: Industria 

11. oldal 

irta: Berkó Károly 

Hegyi Kálmán doktor fürkészve né- 

zett körül. 

- Zsuzsánnát keresed? - kérdezte 

az anya, akinek éber szemét ez a vizs- 

gálódás nem kerülhette el. 

- őŐt, édesanyám. 

- Egy kicsit várnod kell, nincsen 

idehaza. 

- Alig várom, hogy lássam. 

- Légy egy kis türelemmel, majd 

megjön nemsokára. Addig mesélj ne- 

kem tanulmányutadról. 

Hegyi Kálmán doktor 

szemben foglalt helyet az előcsarnok- 

ban és belekezdett elbeszélésébe. Köz- 

ben azonban az ablakon keresztül 

egyre kitekintgetett az oleanderrel és 

babérfával szegett utra, amely a vil- 

lához vezetett. 

Azonban hiába tekintgetett ki, ort 

anyjával 

Zsuzsánna csak nem jött. 

Végre nem birt magával. 

- Anyám huszonnégy órán keresz- 

tül utaztam ekszpresszvonaton, hogy 

Zsuzsánnát minél előbb lássam. Ez a 

huszonnégy óra nem volt nekem olyan 

hosszua, mint az az idő, amelyet itt 

kell ezzel a várakozással töltenem 

= Nem tudom, hol késik, - felelt az 

anyja - számitásom szerint már itt 

kellene lenni. 

- Hová ment? ülébe megyek. 

- Jó, menj. 

Aztán elmondta fiának, hogy Zsu- 

zsánna Belmonte kertészhez ment és 

elmagyarázta neki, hogy milyen rány- 

ban kell oda halainia. 

- Biztosan találkozni fogtok az 

uton, - fejezte be szavait Hegyiné. 

Ezt az orvos már nem is hallotta, 

mert akkor már kilépett az előcsar- 

nok ajtaján. 

Szapora léptekkel ment végig a villa 

előtti uton, aztán a villákkal és gyö- 

nyörü kertekkel beszegett uton haladt 

a kertésztelep felé. ülkl 

Nem egyszer történt meg vele, hogy 

messziről szembejövet magas növésü 

tott. Azt gondolta, hogy a hölgyet iá 

menyasszonya és meggyorsitotta lépé- 

seit. Csakhamar busan állapitotta 

meg, hogy csalódott. 

Végül elérkezett Belmonte Gode- 

fredo kertészetéhez anélkül, hogy Zsu- 

zsánnával találkozott volna. 

Bement és a kertésznél érdeklődött, 

nincsen-e ott egy fiatal hölgy. 

- Egy nyulánk, bella signorina? - 

kérdezte a kertész. 

Azért, mert üzleti leveleit még mindig nem a szerencsét hozó, világhirü szenzációsan 

OYA 
rógépen irja. 

Prőóőbá 
és üzletmenetele feltétlenül megjavul. 

álja 

Még mindig nem tudja, hogy üzlete miért megy olyan rosszul? 

szép és jó amerikai 

meg 
Speciális irógép-javitóműhely - sokszorositást és mindenféle gyártmányu töltőtoll javitását vállaljuk. 

Meteor irógépválilalat, Sir. Eminescu 4. Telefon 23-54 
a 
— 



12. oldal 
, 

- Si, si, - hagyta rá az orvos. 

A signorina itt van, tessék csak 
kimenni a kertbe, vagy az üvegház- 
ba, vagy pedig annak környékén 

megtalálja a signor a signorinát. 

Hegyi Kálmán végigjárta a kertet, 

de sehol nem találta menyasszonyát. 

Benyitott az üvegházba, de ott sem 

volt senki. 

Keresztülment az üvegházon és attól 

néhány lépésnyire jázminlugast látott 

maga előtt. 

Biztos volt benne, hogy a menyasz- 

szony ott tartózkodik és azért siető 

járása most már szinte repüléssé vál- 

tozott. 

A jázminlugas bejárata nem volt 

szemben az üvegház ajtajával. Meg 

kellett félig kerülnie a lugast, hogy 

oda beléphessen. 

Már majdnem a bejáratnál volt, 

amikor egyszerre hangok ütötték meg 

.l1. 

és a hangjá- 
a fülét. 

Egy nő beszélt éppen 

ban a menyasszonya hangjára ismert. 

férfihang válaszolt. 

ismerős volt 

A nő szavára 

Ez a hang is nagyon 

neki. 

Egyszerre aztán a szivébe döbbent: 

a hang Madaras-Kőváry Tibor báró 

hangja volt. 

De vajjon mi lehet az, amiről ezek 

idegesen, izgatottan vitatkoznak? 

Nem kellett sokáig találgatni. 

Azokon odabent a lugasban olyan 

erősen uralkodott az indulat, hogy 

nem igen tartották szükségesnek, 

hogy a hangjukat zabolázzák. Aztán 

meg nem is gondoltak arra, hogy va- 

laki esetleg kihallgathatja őket. 

doktornak pedig 

meg kellett tudnia, hogy azok oda- 

bent már hosszu-hosszu évek óta iz- 

zóan, halálosan szeretik egymást. Meg 

Hegyi Kálmán 

vásárolnak annyian 
a józselvárosi 

szőnyeg és linoleum- 
házban 

Mert 
0 

ott legolcsóbbak az 
árak és legnagyobb 

a választék 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 
ösee 

kellett tudnia azt is, hogy nem lehet- 
tek egymáséi eddig, de most a báró ; 

eljött, hogy magának követelje a 
lányt, akit szeret és aki őt is szereti. 

Most aztán egyszerre tisztán látta, 
hogy Zsuzsánna miért volt állandóan 

borongós, elmélázó és tisztában volt 
azzal is, hogy a leány szerelem nélkül 

akar a felesége lenni, mert a szive 

valójában azé a másiké, 

Az orvos keze ökölbe szorult. 

Modern Sámsonként meg akarta 
ragadni a lugas egyik oszlopát, hogy 
azt megrázza és az egész épitményt a 

belül beszélgetőkre rántsa. 

Arra is gondolt, hogy berohan a lu- 
gasba és rárohan a beszélgetőkre. 

De ezt sem teheti. Hiszen nem csal- 

ták meg őt. Nem éltek vissza a bi- 
zalmával. Mikor a lányt megkérte, az 

maga jelentette ki, hogy ne várjon 

Cal 

abgep.bordürre 

Gummi É l 

ú fürdősapa 
Gummi 

fij . fürdőcipő 

tőle ] 

csak becsületes megbecsülést. 
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égig lobogó szerelmet, hanem 

Aztán meg nem tehet róla, hogy 
azok odabent olyan régibb időben 
szerették meg egymást, amikor még 

egyikük sem ismerte őt. 

Rettegett, borzadozott azonban attól, 
hogy a leány majd hajlik a báró sza- 

vára, aki most már szabad. Félt, resz- 

ketett, hogy a leány azt találja mon- 
dani, hogy elhagyja a vőlegényét, 

Hegyi Kálmán doktort és szótfogad a 

báró hivó szavának. 

Azután megkönnyebbülten lélekzett 

föl, amikor Zsuzsánna kijelentette, 

hogy a vőlegényét nem hagyja el, 

hanem megtartja adott szavát és bár 

lángoló szerelme a báróé, mégis fele- 

sége lesz az orvosnak. 

Ez a csendes, csak a tudományának 

szerette Laj- élő orvos oly annyira 

szolgál: 

Victoriei Nr. 88. 
zrerne 

eg és Hnole 

Telefon : 
-75 

- 

Vászon 

Nyomatott a ,HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timiso 

torjay Apor Zsuzsánnát, ho 
igy is boldogan akarta az o 
vinni. Annyira szerette, hogy 
volna a szép nő jó szavaival 

relem helyett. Beérte volna 

lem morzsáival is, mint a sze 
Lázár a gazdag ember asztalás 

hullott kenyérmorzsákkal. Olyan 

ennek a szelid, szolid fiatal orvo 
a külseje, mint némely au t 

hegyé, amely kivülről szürke 

ros és semmitmondó, belül 1 

aránylag vékony kéreg alatt mi 

forr és ég, tüzel és perzsel benne, 

Ugy gondolta, hogy legyen 

egyszer az övé, a felesége ez 

nyörüséges leány, majd megsz 

talán később meg is szereti őt. 
Szinte ujjongott, amikor gont 

taiban idáig ért. 

Nem is akart tovább hallgatózn 

elhatározta, hogy szépen, lassan 

szavonul és Zsuzsánnát majd csal 

utcán várja meg. m 

Visszafelé hátrált az üvegházi 

lassan megfogta ajtó kili 

amelyet lenyomott. Az ajtót ki 
totta, aztán még egy tekintetet 

II 

az 

a jázminlugasra és önelégülten 

solygott maga elé. Hálás volt 

zsánnának, amiért az ak: 

adott szavát megszegni és benső 

nem í 

relem nélkül is a felesége lesz 

Azonban nyitva állott az üveg 

tulsó oldala is. A léghuzam, an 

azáltal támadt, hogy a két szem 

levő ajtó nyitva maradt, hirtelen 

csapta azt az ajtót, amely mellett 1 
gyi Kálmán doktor állott. 

Ez volt az a zaj, amelyre a lus 

ban beszélgető és egymásról lem 

dani készülő szerelmesek ijedten 

an 

figyeltek. 

(Folyt. köv.) 

cipők


